
บทที่ 4
ผลการวิเคราะหขอมูล

การศึกษากระบวนการตัดสินใจของผูบริโภคในอําเภอเมืองเชียงใหมในการซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล ผูศึกษาไดทําการวิเคราะหขอมูลออกเปน 2 สวน ดังน้ี

สวนที่ 1 ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม เชน เพศ อายุ ระดับการศึกษา อาชีพ
รายไดเฉลี่ยตอเดือน และขอมูลเบื้องตนเกี่ยวกับการซื้อและใชกลองกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียว
ระบบดิจิทัล

สวนที่ 2 กระบวนการตัดสินใจของผูบริโภคในอําเภอเมืองเชียงใหมในการซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล ซึ่งประกอบดวย การรับรูถึงปญหาหรือความตองการ การคนหา
ขอมูล การประเมินทางเลือก การตัดสินใจซื้อ และพฤติกรรมภายหลังการซื้อ

สวนที่ 3 ขอมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมในการซื้อและใชกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียว
ระบบดิจิทัลของผูบริโภคในอําเภอเมืองเชียงใหม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

สวนที่ 4 ขอมูลเกี่ยวกับกระบวนการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบ
ดิจิทัลของผูบริโภคในอําเภอเมืองเชียงใหม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน



15

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปเกี่ยวกับผูตอบแบบสอบถาม

ตารางท่ี 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ

เพศ จํานวน (คน) รอยละ
ชาย 106 53.00
หญิง 94 47.00

รวม 200 100.00

จากตารางที่ 1 มีผูตอบแบบสอบถามทั้งสิ้น 200 คน โดยแบงเปนเพศชาย รอยละ
53.00 และเปนเพศหญิง รอยละ 47.00

ตารางท่ี 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ

อายุ จํานวน (คน) รอยละ
ไมเกิน 20 ป 25 12.50
21 – 25 ป 83 41.50
26 – 30 ป 47 23.50
31 – 35 ป 27 13.50
36 – 40 ป 9 4.50
40 ป ขึ้นไป 9 4.50

รวม 200 100.00

จากตารางที่ 2 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุ 21 – 25 ป รอยละ 41.5
รองลงมามีอายุ 26 – 30 ป รอยละ 23.5 และมีอายุ 31 – 35 ป รอยละ 13.5
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ตารางท่ี 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ

อาชีพ จํานวน (คน) รอยละ
ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 33 16.50
เจาของกิจการสวนตัว 21 10.50
พนักงานบริษัทเอกชน/หางราน 41 20.50
นักเรียน/นักศึกษา 100 50.00
อ่ืนๆ 5 2.50

รวม 200 100.00
หมายเหต:ุ อื่นๆ ไดแก พนักงานมหาวิทยาลัย 3 ราย, คาขาย 1 ราย และชางภาพอิสระ 1 ราย

จากตารางที่ 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนนักเรียน/นักศึกษามากที่สุด รอยละ
50.00 รองลงมาเปน พนักงานบริษัทเอกชน/หางราน รอยละ 20.50 และเปนขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ รอยละ 16.50

ตารางท่ี 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา

ระดับการศึกษา จํานวน (คน) รอยละ
มัธยมศึกษา/ปวช./หรือเทียบเทา 26 13.00
อนุปริญญา/ปวส./หรือเทียบเทา 16 8.00
ปริญญาตรี 133 66.50
สูงกวาปริญญาตรี 24 12.00
อ่ืนๆ 1 0.50

รวม 200 100.00
หมายเหต:ุ อื่นๆ ไดแก กําลังศึกษาหลักสูตรวิชาชีพ 1 ราย

จากตารางที่ 4 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีการศึกษาระดับปริญญาตรี
รอยละ 66.50 รองลงมามีการศึกษาระดับมัธยมศึกษา/ปวช./หรือเทียบเทา รอยละ 13.00 และ มี
การศึกษาสูงกวาปริญญาตรี รอยละ 12.00
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ตารางท่ี 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน จํานวน (คน) รอยละ
ไมเกิน 10,000 บาท 97 48.50
10,001 – 20,000 บาท 56 28.00
20,000 บาท ขึ้นไป 47 23.50

รวม 200 100.00

จากตารางที่ 5 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน
10,000 บาทมากที่สุด รอยละ 48.50 รองลงมามีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท รอยละ
28.00 และมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป รอยละ 23.50

ตารางท่ี 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามยี่หอกลองสะทอนภาพ
เลนสเด่ียวระบบดิจิทัลที่ใชอยูในปจจุบัน

ย่ีหอกลองสะทอนภาพเลนสเดี่ยว
ระบบดิจิทัลท่ีใชอยูในปจจุบัน จํานวน (คน) รอยละ

Canon 74 37.00
Nikon 49 24.50
Sony 31 15.50
Fuji 19 9.50
Panasonic 7 3.50
Pentax 1 0.50
Samsung 11 5.50
อ่ืนๆ 8 4.00

รวม 200 100.00
หมายเหต:ุ อื่นๆ ไดแกย่ีหอ Lomo Digital 6 คน และ Casio 2 คน

จากตารางที่ 6 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียว
ระบบดิจิทัลในปจจุบันยี่หอ Canon มากที่สุด รอยละ 37.00 รองลงมาใชกลองสะทอนภาพเลนส
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เด่ียวระบบดิจิทัลในปจจุบันยี่หอ Nikon รอยละ 24.50 และ ใชกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบ
ดิจิทัลในปจจุบันยี่หอ Sony รอยละ 15.50

ตารางท่ี 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามราคาที่ซื้อกลองสะทอนภาพ
เลนสเด่ียวระบบดิจิทัลตัวลาสุด

ราคากลองสะทอนภาพเลนสเดี่ยว
ระบบดิจิทัล จํานวน (คน) รอยละ

ตํ่ากวา 15,000 บาท 59 29.50
15,001 – 20,000 บาท 42 21.00
20,001 – 25,000 บาท 51 25.50
25,001 – 30,000 บาท 21 10.50
30,001 – 35,000 บาท 8 4.00
35,001 – 40,000 บาท 6 3.00
40,001 – 45,000 บาท 3 1.50
45,001 – 50,000 บาท 2 1.00
มากกวา 50,000 บาท 8 4.00

รวม 200 100.00

จากตารางที่ 7 พบวาผูตอบแบบสอบถามซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล
ตัวลาสุดราคาตํ่ากวา 15,000 บาท มากที่สุด รอยละ 29.50 รองลงมาซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียว
ระบบดิจิทัลตัวลาสุดราคา 20,001 – 25,000 บาท รอยละ 25.50 และซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียว
ระบบดิจิทัลตัวลาสุดราคา 15,001 – 20,000 บาท รอยละ 21.00
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ตารางท่ี 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความถี่ในการใชงานกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลใน 1 สัปดาห

ความถี่การใชงานกลองสะทอนภาพ
เลนสเดี่ยวระบบดิจิทัลใน 1 สัปดาห จํานวน (คน) รอยละ

6 – 7 คร้ัง 25 12.50
4 – 5 คร้ัง 25 12.50
2 – 3 คร้ัง 39 19.50
สัปดาหละคร้ัง 25 12.50
นอยกวาสัปดาหละคร้ัง 86 43.00

รวม 200 100.00

จากตารางที่ 8 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความถี่ในการใชงานกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล นอยกวาสัปดาหละคร้ัง รอยละ 43.00 รองลงมามีความถี่ในการ
ใชงานกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล 2 – 3 คร้ังตอสัปดาห รอยละ 19.50 และมีความถี่
ในการใชงานกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล สัปดาหละคร้ัง และ 4 – 7 คร้ังตอสัปดาห
รอยละ 12.50

ตารางท่ี 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการใชงานกลองสะทอน
ภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล

การใชงานกลองสะทอนภาพเลนส
เดี่ยวระบบดิจิทัล จํานวน (คน) รอยละ

เปนงานอดิเรก 157 78.50
ประกอบการศึกษา 52 26.00
ประกอบการทํางาน 56 28.00
เปนอาชีพ 22 11.00
อ่ืนๆ 5 2.50

หมายเหต:ุ อื่นๆ ไดแก ประกอบกิจกรรมเพ่ือความบันเทิง 5 คน
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จากตารางที่ 9 พบวาผูตอบแบบสอบถามใชงานกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบ
ดิจิทัลเปนงานอดิเรกมากที่สุด 157 คน รอยละ 78.50 รองลงมาใชงานเพื่อประกอบการทํางาน 56
คน รอยละ 28.00 และใชงานเพื่อประกอบการศึกษา 52 คน รอยละ 26.00

ตารางท่ี 10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความเชี่ยวชาญใน
การใชงานกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล

ระดับความเชี่ยวชาญในการใชงานกลอง
สะทอนภาพเลนสเดี่ยวระบบดิจิทัล จํานวน (คน) รอยละ

ระดับมากที่สุด 14 7.00
ระดับมาก 22 11.00
ระดับปานกลาง 105 52.50
ระดับนอย 45 22.50
ระดับนอยที่สุด 14 7.00

รวม 200 100.00

จากตารางที่ 10 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความเชี่ยวชาญในการใชงาน
กลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล ระดับปานกลาง 105 คน รอยละ 52.50 รองลงมามีความ
เชี่ยวชาญในระดับนอย 45 คน รอยละ 22.50 และมีความเชี่ยวชาญในระดับมาก 22 คน รอยละ
11.00
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สวนท่ี 2 กระบวนการตัดสินใจของผูบริโภคในอําเภอเมืองเชียงใหมในการซื้อกลองสะทอนภาพ
เลนสเดี่ยวระบบดิจิทัล

ตารางท่ี 11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความตองการซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล

ความตองการซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเดี่ยว
ระบบดิจิทัล จํานวน (คน) รอยละ

ซื้อเพราะมีความชอบสวนตัว/งานอดิเรก 162 81.00
ซื้อเพื่อใชในการประกอบการทํางาน 78 39.00
ซื้อเพื่อใชในการประกอบการเรียน 62 31.00
ซื้อเพื่อใชในการประกอบอาชีพ 35 17.50
ซื้อเพราะเหตุผลทางดานสังคม, เพื่อใหดูนาสนใจ
ในสายตาผูอ่ืน

19 9.50

ซื้อเพื่อนําไปใชเปนอุปกรณเสริมในหองเรียน 13 6.50
อ่ืนๆ 8 4.00

หมายเหต:ุ อื่นๆ ไดแก เพ่ือใหบุตร 1 คน ไมระบุ 7 คน

จากตารางที่ 11 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความตองการซื้อกลองสะทอน
ภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลเพราะมีความชอบสวนตัว/งานอดิเรก 162 คน รอยละ 81.00 รองลงมามี
ความตองการซื้อเพื่อใชในการประกอบการทํางาน 78 คน รอยละ 39.00 และมีความตองการซื้อเพื่อ
ใชในการประกอบการเรียน 62 คน รอยละ 31.00
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ตารางท่ี 12 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามยี่หอกลองสะทอนภาพ
เลนสเด่ียวระบบดิจิทัลที่รูจัก

ย่ีหอกลองสะทอนภาพเลนส
เดี่ยวระบบดิจิทัลท่ีรูจัก จํานวน (คน) รอยละ

Canon 185 92.50
Nikon 169 84.50
Sony 152 76.00
Fuji 133 66.50
Panasonic 99 49.50
Pentax 53 26.50
Samsung 91 45.50
อ่ืนๆ 10 5.00

หมายเหต:ุ อื่นๆ ไดแกย่ีหอ Leica 7 คน คน และ Olympus 3

จากตารางที่ 12 พบวาผูตอบแบบสอบถามรูจักกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบ
ดิจิทัลกอนที่จะซื้อยี่หอ Canon มากที่สุด รอยละ 92.50 รองลงมารูจักกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียว
ระบบดิจิทัลกอนที่จะซื้อยี่หอ Nikon รอยละ 84.50 และรูจักกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบ
ดิจิทัลกอนที่จะซื้อยี่หอ Sony รอยละ 76.00
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ตารางท่ี 13 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามความรูและขอมูลที่มี
กอนที่จะซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล

ความรูและขอมูลท่ีมีกอนท่ีจะซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเดี่ยวระบบดิจิทัล จํานวน (คน) รอยละ

ระดับมากที่สุด 10 5.00
ระดับมาก 50 25.00
ระดับปานกลาง 88 44.00
ระดับนอย 46 23.00
ระดับนอยที่สุด 6 3.00

รวม 200 100.00
คาเฉลี่ย 3.06 (ปานกลาง)

จากตารางที่ 13 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความรูและขอมูลกอนที่จะซื้อ
กลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล ระดับปานกลาง 88 คน รอยละ 44.00 รองลงมามีความรู
และขอมูลกอนที่จะซื้อในระดับมาก 50 คน รอยละ 25.00 และมีความรูและขอมูลกอนที่จะซื้อใน
ระดับนอย 46 คน รอยละ 23.00
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ตารางท่ี 14 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามขอมูลที่คนหาเพื่อการ
ตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล

ขอมูลท่ีคนหาเพื่อการตัดสินใจซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเดี่ยวระบบดิจิทัล จํานวน (คน) รอยละ

ประสิทธิภาพการถายภาพ 167 83.50
ราคา 151 75.50
ความทนทาน 113 56.50
รูปลักษณ ความสวยงาม 96 48.00
การรับประกัน 87 43.50
รายละเอียดอุปกรณเสริม 74 37.00
ตรายี่หอที่เปนที่นิยม 74 37.00
บริการหลังการขาย 70 35.00
รานคาที่จําหนาย 47 23.50
รูปแบบการชําระเงิน 40 20.00
ราคาขายตอ 34 17.00
อ่ืนๆ 3 1.50

หมายเหต:ุ อื่นๆ ไดแกความหลากหลายในการใชงาน 3 คน

จากตารางที่ 14 พบวาผูตอบแบบสอบถามคนหาขอมูลเพื่อการตัดสินใจซื้อกลองสะทอน
ภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลในดานประสิทธิภาพการถายภาพ มากที่สุด 167 คน รอยละ 83.50
รองลงมาคนหาขอมูลเพื่อการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลในดานราคา
151 คน รอยละ 75.50 และคนหาขอมูลเพื่อการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบ
ดิจิทัลในดานความทนทาน 113 คน รอยละ 56.50
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ตารางท่ี 15 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามแหลงขอมูลที่คนหาเพื่อ
การตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล

แหลงขอมูลท่ีคนหาเพื่อการตัดสินใจซื้อ
กลองสะทอนภาพเลนสเดี่ยวระบบดิจิทัล จํานวน (คน) รอยละ

อินเตอรเน็ต 167 83.50
คําแนะนําจากผูที่เคยใช 101 50.50
พนักงานขายประจําราน 96 48.00
นิตยสารทางดานกลองถายภาพ 87 43.50
การทดลองใชงานจริงจากกลองที่รานคา 83 41.50
งานนิทรรศการกลองถายภาพ 54 27.00
โฆษณาทางโทรทัศน หรือ วิทยุ 43 21.50
ใบปลิว แผนพับ 40 20.00
อ่ืนๆ 4 2.00

หมายเหต:ุ อื่นๆ ไดแกหนังสือ 4 คน

จากตารางที่ 15 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีแหลงคนหาขอมูลเพื่อการตัดสินใจซื้อ
กลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลจากอินเตอรเน็ต มากที่สุด 167 คน รอยละ 83.50 รองลงมา
มีแหลงคนหาขอมูลเพื่อการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลจากคําแนะนําจาก
ผูที่เคยใช 101 คน รอยละ 50.50 และมีแหลงคนหาขอมูลเพื่อการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพ
เลนสเด่ียวระบบดิจิทัลพนักงานขายประจําราน 96 คน รอยละ 48.00
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ตารางท่ี 16 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความสําคัญ
ของแหลงขอมูลที่คนหาเพื่อการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล

ความสําคัญของ
แหลงขอมูลท่ีคนหาเพื่อ
การตัดสินใจซื้อกลอง

สะทอนภาพเลนสเดี่ยว
ระบบดิจิทัล

ระดับความสําคัญของแหลงขอมูลท่ีคนหา

คะแนน
เฉลี่ย

(แปลผล)

อันดับ
ท่ี

มาก
ท่ีสุด มาก ปาน

กลาง นอย นอย
ท่ีสุด

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

พนักงานขายประจําราน 16
(8.00)

134
(67.00)

39
(19.50)

9
(4.50)

2
(1.00)

3.77
(มาก)

4

งานนิทรรศการกลอง
ถายภาพ

26
(13.00)

89
(44.50)

65
(32.50)

18
(9.00)

2
(1.00)

3.60
(มาก)

6

คําแนะนําจากผูที่เคยใช 70
(35.00)

94
(47.00)

36
(18.00)

0
(0.00)

0
(0.00)

4.17
(มาก) 2

อินเตอรเน็ต 59
(29.50)

100
(50.00)

38
(19.00)

3
(1.50)

0
(0.00)

4.08
(มาก)

3

นิตยสารทางดานกลอง
ถายภาพ

27
(13.50)

103
(51.50)

54
(27.00)

12
(6.00)

4
(2.00)

3.69
(มาก)

5

โฆษณาทางโทรทัศน และ/
หรือวิทยุ

30
(15.00)

73
(36.50)

66
(33.00)

26
(13.00)

5
(2.50)

3.49
(ปาน
กลาง)

7

ใบปลิว แผนพับ
27

(13.50)
56

(28.00)
69

(34.50)
35

(17.50)
13

(6.50)

3.25
(ปาน
กลาง)

8

การทดลองใชงานจริงจาก
กลองที่รานคา

93
(46.50)

64
(32.00)

34
(17.0)

5
(2.50)

4
(2.00)

4.18
(มาก)

1

คาเฉลี่ยรวม
3.77

(มาก)

จากตารางที่ 16 พบวา ความสําคัญของแหลงขอมูลที่คนหาเพื่อการตัดสินใจซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย = 3.77) ปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ย
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สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ การทดลองใชงานจริงจากกลองที่รานคา มีระดับความสําคัญของ
แหลงขอมูลที่คนหาเพื่อการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล ในระดับมาก
(คาเฉลี่ย = 4.18) รองลงมาคือ คําแนะนําจากผูที่เคยใช มีระดับความสําคัญของแหลงขอมูลที่คนหา
เพื่อการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลในระดับมาก (คาเฉลี่ย = 4.17) และ
อินเตอรเน็ต มีระดับความสําคัญของแหลงขอมูลที่คนหาเพื่อการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพ
เลนสเด่ียวระบบดิจิทัลในระดับมาก (คาเฉลี่ย = 4.08)

ตารางท่ี 17 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปจจัยดานผลิตภัณฑในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล

ความสําคัญของปจจัยดาน
ผลิตภัณฑในการตัดสินใจ
ซื้อกลองสะทอนภาพเลนส

เดี่ยวระบบดิจิทัล

ระดับความสําคัญของปจจัยในดานผลิตภัณฑ
คะแนน

เฉลี่ย
(แปลผล)

อันดับ
ท่ี

มาก
ท่ีสุด มาก ปาน

กลาง นอย นอย
ท่ีสุด

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

ตราย่ีหอเปนที่รูจัก 54
(27.00)

122
(61.00)

22
(11.00)

2
(1.00)

0
(0.00)

4.14
(มาก)

9

รูปแบบการออกแบบ
(Design)

55
(27.50)

108
(54.00)

32
(16.00)

5
(2.50)

0
(0.00)

4.07
(มาก)

10

คุณภาพของภาพถายที่ได
สูง

112
(56.00)

76
(38.00)

11
(5.50)

1
(0.50)

0
(0.00)

4.50
(มาก
ที่สุด)

1

ความละเอียดของภาพสูง 97
(48.50)

72
(36.00)

30
(15.00)

1
(0.50)

0
(0.00)

4.33
(มาก)

4

ขนาดจอภาพใหญ 76
(38.00)

83
(41.50)

40
(20.00)

1
(0.50)

0
(0.00)

4.17
(มาก)

7

สามารถเก็บภาพไดมาก 77
(38.50)

82
(41.00)

35
(17.50)

5
(2.50)

1
(0.50)

4.14
(มาก) 8

มีฟงกช่ันการใชงานที่
หลากหลาย

95
(47.50)

80
(40.00)

22
(11.00)

3
(1.50)

0
(0.00)

4.34
(มาก)

3
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ตารางท่ี 17 (ตอ) แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับ
ความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียว
ระบบดิจิทัล

ความสําคัญของปจจัยดาน
ผลิตภัณฑในการตัดสินใจ
ซื้อกลองสะทอนภาพเลนส

เดี่ยวระบบดิจิทัล

ระดับความสําคัญของปจจัยในดานผลิตภัณฑ
คะแนน

เฉลี่ย
(แปลผล)

อันดับ
ท่ี

มาก
ท่ีสุด มาก ปาน

กลาง นอย นอย
ท่ีสุด

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

มีเมนูภาษาไทย 61
(30.50)

67
(33.50)

51
(25.50)

19
(9.50)

2
(1.00)

3.83
(มาก) 11

ใชงานงาย 85
(42.50)

75
(37.50)

35
(17.50)

5
(2.50)

0
(0.00)

4.20
(มาก)

6

การใชงานแบตเทอรี่ที่
ยาวนาน

26
(13.00)

89
(44.50)

30
(15.00)

6
(3.00)

0
(0.00)

4.32
(มาก)

5

มีการรับประกันสินคา 113
(56.50)

69
(47.00)

15
(7.50)

3
(0.00)

0
(0.00)

4.46
(มาก)

2

คาเฉลี่ยรวม
4.22

(มาก)

จากตารางที่ 17 พบวา ความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑในการตัดสินใจซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย = 4.22) ปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ คุณภาพของภาพถายที่ไดสูง มีระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑใน
การตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล ในระดับมากที่สุด (คาเฉลี่ย = 4.50)
รองลงมาคือ มีการรับประกันสินคา มีระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑในการตัดสินใจซื้อ
กลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลในระดับมาก (คาเฉลี่ย = 4.46) และมีฟงกชั่นการใชงานที่
หลากหลาย มีระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนส
เด่ียวระบบดิจิทัลในระดับมาก (คาเฉลี่ย = 4.34)
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ตารางท่ี 18 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปจจัยดานราคาในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล

ความสําคัญของปจจัยดาน
ราคาในการตัดสินใจซื้อ
กลองสะทอนภาพเลนส

เดี่ยวระบบดิจิทัล

ระดับความสําคัญของปจจัยในดานราคา

คะแนน
เฉลี่ย

(แปลผล)

อันดับ
ท่ี

มาก
ท่ีสุด มาก ปาน

กลาง นอย นอย
ท่ีสุด

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

ราคาที่เหมาะสมกับ
คุณภาพ

99
(49.50)

87
(43.50)

9
(4.50)

5
(2.50)

0
(0.00)

4.40
(มาก)

1

ราคาที่เหมาะสมกับกําลัง
ซ้ือ

93
(46.50)

87
(43.50)

17
(8.50)

3
(1.50)

0
(0.00)

4.35
(มาก)

2

รูปแบบในการชําระเงิน 40
(20.00)

83
(41.50)

58
(29.00)

17
(8.50)

2
(1.00)

3.71
(มาก) 3

คาเฉลี่ยรวม
4.15

(มาก)

จากตารางที่ 18 พบวา ความสําคัญของปจจัยดานราคาในการตัดสินใจซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย = 4.15) ปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ราคาที่เหมาะสมกับคุณภาพ มีระดับความสําคัญของปจจัยดานราคาในการ
ตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล ในระดับมากที่สุด (คาเฉลี่ย = 4.40) รองลงมา
คือ ราคาที่เหมาะสมกับกําลังซื้อ มีระดับความสําคัญของปจจัยดานราคาในการตัดสินใจซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลในระดับมาก (คาเฉลี่ย = 4.35) และรูปแบบในการชําระเงิน มี
ระดับความสําคัญของปจจัยดานราคาในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล
ในระดับมาก (คาเฉลี่ย = 3.71)
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ตารางท่ี 19 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียว
ระบบดิจิทัล

ความสําคัญของปจจัยดาน
ชองทางการจัดจําหนายใน

การตัดสินใจซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเดี่ยว

ระบบดิจิทัล

ระดับความสําคัญของปจจัยในดานชองทางการจัด
จําหนาย

คะแนน
เฉลี่ย

(แปลผล)

อันดับ
ท่ี

มาก
ท่ีสุด มาก ปาน

กลาง นอย นอย
ท่ีสุด

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

ความสะดวกในการ
เดินทางไปยังรานคา

50
(25.00)

96
(48.00)

52
(26.00)

0
(0.00)

2
(1.00)

3.96
(มาก) 3

ทําเลที่ตั้งของรานคา 48
(24.00)

96
(48.00)

50
(25.00)

4
(2.00)

2
(1.00)

3.92
(มาก)

4

ที่จอดรถกวางขวาง 36
(18.00)

92
(46.00)

64
(32.00)

6
(3.00)

2
(1.00)

3.77
(มาก)

5

มีสินคาใหเลือกหลายรุน
และหลายย่ีหอ

88
(44.00)

85
(42.50)

22
(11.00)

4
(2.00)

1
(0.50)

4.28
(มาก)

2

ความนาเช่ือถือและ
ช่ือเสียงของรานคา

97
(48.50)

87
(43.50)

14
(7.00)

1
(0.50)

1
(0.50)

4.39
(มาก)

1

คาเฉลี่ยรวม
4.06

(มาก)

จากตารางที่ 19 พบวา ความสําคัญของปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายในการ
ตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย = 4.06)
ปจจัยยอยที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ความนาเชื่อถือและชื่อเสียงของรานคา มีระดับ
ความสําคัญของปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียว
ระบบดิจิทัล ในระดับมากที่สุด (คาเฉลี่ย = 4.39) รองลงมาคือ มีสินคาใหเลือกหลายรุนและหลาย
ยี่หอ มีระดับความสําคัญของปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอน
ภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลในระดับมาก (คาเฉลี่ย = 4.28) และความสะดวกในการเดินทางไปยัง
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รานคา มีระดับความสําคัญของปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอน
ภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลในระดับมาก (คาเฉลี่ย = 3.96)

ตารางท่ี 20 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปจจัยดานการสงเสริมการขายในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบ
ดิจิทัล

ความสําคัญของปจจัยดาน
การสงเสริมการขายในการ
ตัดสินใจซื้อกลองสะทอน

ภาพเลนสเดี่ยวระบบ
ดิจิทัล

ระดับความสําคัญของปจจัยในดานการสงเสริมการขาย

คะแนน
เฉลี่ย

(แปลผล)

อันดับ
ท่ี

มาก
ท่ีสุด มาก ปาน

กลาง นอย นอย
ท่ีสุด

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

การโฆษณาของเจาของ
ตราย่ีหอ

51
(25.50)

104
(52.00)

37
(18.50)

6
(3.00)

2
(1.00)

3.98
(มาก)

2

คําแนะนําจากพนักงานขาย 48
(24.00)

96
(48.00)

51
(25.50)

1
(0.50)

4
(2.00)

3.92
(มาก)

3

ของแถม 50
(25.00)

74
(37.00)

67
(33.50)

8
(4.00)

1
(0.50)

3.82
(มาก)

4

การลดราคา 78
(39.00)

81
(40.50)

36
(18.00)

4
(2.00)

1
(0.50)

4.16
(มาก) 1

สามารถผอนชําระได 46
(23.00)

81
(40.50)

56
(28.00)

16
(8.00)

1
(0.50)

3.78
(มาก)

5

คาเฉลี่ยรวม
3.93

(มาก)

จากตารางที่ 20 พบวา ความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการขายในการตัดสินใจ
ซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย = 3.93) ปจจัยยอยที่
มีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ การลดราคา มีระดับความสําคัญของปจจัย ดานการสงเสริมการขาย
ในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล ในระดับมากที่สุด (คาเฉลี่ย = 4.16)
รองลงมาคือ การโฆษณาของเจาของตรายี่หอ มีระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการ
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ขาย ในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลในระดับมาก (คาเฉลี่ย = 3.98)
และคําแนะนําจากพนักงานขาย มีระดับความสําคัญของปจจัย ดานการสงเสริมการขายในการ
ตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลในระดับมาก (คาเฉลี่ย = 3.92)

ตารางท่ี 21 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามผูมีสวนรวมในการ
ตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล

ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเดี่ยวระบบดิจิทัล จํานวน (คน) รอยละ

ตัวเอง 172 86.00
บิดา มารดา ญาติพี่นอง 54 27.00
คนรัก 27 13.50
เพื่อน 54 27.00
เพื่อนรวมงาน 28 14.00
ครู อาจารย 9 4.50
พนักงานขาย 47 23.50
อ่ืนๆ 2 1.00

หมายเหต:ุ อื่นๆ ไดแกผูที่เคยใชมากอน 2 คน

จากตารางที่ 21 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนส
เด่ียวระบบดิจิทัลดวยตัวเอง มากที่สุด 172 คน รอยละ 86.00 รองลงมามีบิดา มารดา ญาติพี่นอง
และเพื่อนมีสวนรวมในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลจากคําแนะนําจาก
ผูที่เคยใช 54 คน รอยละ 27.00
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ตารางท่ี 22 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามผูออกคาใชจายในการซื้อ
กลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล

ผูออกคาใชจายในการซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเดี่ยวระบบดิจิทัล จํานวน (คน) รอยละ

ออกคาใชจายในการซื้อเองทั้งหมด 104 52.00
ผูปกครองเปนผูออกคาใชจายใน
การซื้อทั้งหมด

57 28.50

ทานและผูปกครองชวยกันออก
คาใชจายในการซื้อ

30 15.00

คนรักเปนผูออกคาใชจายในการซื้อ
ใหทั้งหมด

2 1.00

ทานและคนรักชวยกันออก
คาใชจายในการซื้อ

7 3.50

รวม 200 100.00

จากตารางที่ 22 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญออกคาใชจายในการซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลดวยตัวเองทั้งหมด 104 คน รอยละ 52.00 รองลงมามีผูปกครอง
เปนผูออกคาใชจายในการซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลทั้งหมด 57 คน รอยละ 28.50
และมีการออกคาใชจายในการซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลดวยตัวเองรวมกับ
ผูปกครอง 30 คน รอยละ 15.00
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ตารางท่ี 23 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามแหลงในการซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล

แหลงในการซื้อกลองสะทอนภาพ
เลนสเดี่ยวระบบดิจิทัล จํานวน (คน) รอยละ

ในหางฯ เชน บิ๊กซี, โลตัส, แมคโคร,
เซ็นทรัลกาดสวนแกว และแอรพอรต
พลาซา

115 57.50

รานกลองและอุปกรณถายภาพตาม
พื้นที่ตางๆ ทั่วไป เชน สยามทีวี นิยม
พาณิชย

111 55.50

รานขายสินคาและอุปกรณไอทีตางๆ 40 20.00
สั่งซื้อทางอินเตอรเน็ต 10 5.00
งานนิทรรศการแสดงสินคา 30 15.00
อ่ืนๆ 3 1.50

หมายเหต:ุ อื่นๆ ไดแกรานจําหนายกลองในตลาดนัด 3 คน

จากตารางที่ 23 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีแหลงในการซื้อกลองสะทอนภาพเลนส
เด่ียวระบบดิจิทัล ที่หางฯ เชน บิ๊กซี, โลตัส, แมคโคร, เซ็นทรัลกาดสวนแกว และแอรพอรตพลาซา
มากที่สุด 115 คน รอยละ 57.50 รองลงมามีแหลงในการซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบ
ดิจิทัล ที่รานกลองและอุปกรณถายภาพตามพื้นที่ตางๆ ทั่วไป เชน สยามทีวี นิยมพาณิชย 111 คน
รอยละ 55.50 และมีแหลงในการซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล ที่รานขายสินคาและ
อุปกรณไอทีตางๆ 40 คน รอยละ 20.00
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ตารางท่ี 24 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามวิธีการชําระเงินในซื้อ
กลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล

วิธีการชําระเงินในการซื้อกลองสะทอนภาพเลนส
เดี่ยวระบบดิจิทัล จํานวน (คน) รอยละ

ชําระโดยเงินสด 166 83.00
ชําระโดย Credit Card 24 12.00
เงินผอนกับทางรานคา 4 2.00
เงินผอนกับสถาบันการเงิน เชน อิออน, เฟริสทชอยส 6 3.00

รวม 200 100.00

จากตารางที่ 24 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีวิธีการชําระเงินในการซื้อกลองสะทอน
ภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลโดยเงินสด มากที่สุด 166 คน รอยละ 83.00 รองลงมามีวิธีการชําระเงิน
ในการซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลโดย Credit Card 24 คน รอยละ 12.00 และ
วิธีการชําระเงินในการซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลโดยเงินผอนกับสถาบันการเงิน
เชน อิออน, เฟริสทชอยส 6 คน รอยละ 3.00

ตารางท่ี 25 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกระดับความรูสึกพอใจในการ
ใชงานกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลที่ซื้อมา

ระดับความรูสึกพอใจในการใชงานกลองสะทอนภาพ
เลนสเดี่ยวระบบดิจิทัลท่ีซื้อมา จํานวน (คน) รอยละ

ระดับมากที่สุด 53 26.50
ระดับมาก 68 34.00
ระดับปานกลาง 27 13.50
ระดับนอย 28 14.00
ระดับนอยที่สุด 24 12.00

รวม 200 100.00
คาเฉลี่ย 3.49 ปานกลาง
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จากตารางที่ 25 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความรูสึกพอใจในการใชงาน
กลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลที่ซื้อมา ในระดับมาก 68 คน รอยละ 34.00 รองลงมา
ความรูสึกพอใจในการใชงานกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลที่ซื้อมา ในระดับมากที่สุด
53 คน รอยละ 26.50 และความรูสึกพอใจในการใชงานกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลที่
ซื้อมา ในระดับนอย 28 คน รอยละ 14.00

ตารางท่ี 26 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการดําเนินการกรณีที่ไม
พอใจกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลหลังการซื้อมาแลว

การดําเนินการกรณีท่ีไมพอใจกลองสะทอน
ภาพเลนสเดี่ยวระบบดิจิทัลหลังการซื้อ

มาแลว
จํานวน (คน) รอยละ

ใชงานตอไป 97 48.50
นําสงคืนแลวเปลี่ยนตัวใหม 36 18.00
นําสงคืนเพื่อซอมแซม 11 5.50
นําไปขายตอ 41 20.50
ทิ้งไวไมใชงาน 8 4.00
ยกใหผูอ่ืนหรือนําไปบริจาค 5 2.50
อ่ืนๆ 2 1.00

รวม 200 100.00
หมายเหต:ุ อื่นๆ ไดแกไปขอคําปรึกษาจากรานคา 1 คน และนําไปดัดแปลงเปนกลองอินฟาเรด (IR) 1 คน

จากตารางที่ 26 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีการดําเนินการกรณีที่ไมพอใจ
กลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลหลังการซื้อมาแลวโดยใชงานตอไป 97 คน รอยละ 48.50
รองลงมามีการดําเนินการกรณีที่ไมพอใจกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลหลังการซื้อ
มาแลวโดยนําไปขายตอ 41 คน รอยละ 20.50 และมีการดําเนินการกรณีที่ไมพอใจกลองสะทอน
ภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลหลังการซื้อมาแลวโดยนําสงคืนแลวเปลี่ยนตัวใหม 36 คน รอย 18.00
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ตารางท่ี 27 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการซื้อกลองสะทอนภาพ
เลนสเด่ียวระบบดิจิทัลยี่หอเดิมมาใชอีกในอนาคต

การซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเดี่ยวระบบ
ดิจิทัลย่ีหอเดิมมาใชอีกในอนาคต จํานวน (คน) รอยละ

ซื้ออยางแนนอน 38 19.00
อาจจะซื้อ 45 22.50
ไมแนใจ 76 38.00
อาจจะไมซื้อ 14 7.00
ไมซื้ออยางแนนอน 27 13.50

รวม 200 100.00

จากตารางที่ 27 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ไมแนใจวาจะซื้อกลองสะทอน
ภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลยี่หอเดิมมาใชอีกในอนาคต 76 คน รอยละ 38.00 รองลงมาอาจจะซื้อ
กลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลยี่หอเดิมมาใชอีกในอนาคต 45 คน รอยละ 22.50 และจะ
ซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลยี่หอเดิมมาใชอีกในอนาคตอยางแนนอน 38 คน
รอยละ19.00

ตารางท่ี 28 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานที่ซื้อกลองสะทอน
ภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลจากรานเดิมอีกในอนาคต

สถานท่ีซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเดี่ยวระบบ
ดิจิทัลจากรานเดิมอีกในอนาคต จํานวน (คน) รอยละ

ซื้อจากรานเดิมอยางแนนอน 21 10.50
อาจจะซื้อจากรานเดิม 49 24.50
ไมแนใจ 105 52.50
อาจจะไมซื้อจากรานเดิม 15 7.50
ไมซื้อจากรานเดิมอยางแนนอน 10 5.00

รวม 200 100.00
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จากตารางที่ 28 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ไมแนใจวาจะกลับมาซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลจากรานเดิมอีกในอนาคต 105 คน รอยละ 52.50 รองลงมา
อาจจะซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลจากรานเดิมอีกในอนาคต 49 คน รอยละ 24.50
และจะซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลจากรานเดิมอีกในอนาคตอยางแนนอน 21 คน
รอย 10.50

ตารางท่ี 29 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการแนะนําผูอ่ืนใหซื้อ
กลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลยี่หอที่ใชอยู

การแนะนําผูอื่นใหซื้อกลองสะทอนภาพเลนส
เดี่ยวระบบดิจิทัลย่ีหอท่ีใชอยู จํานวน (คน) รอยละ

แนะนําแนนอน 36 18.00
อาจจะแนะนํา 85 42.50
ไมแนใจ 62 31.00
อาจจะไมแนะนํา 12 6.00
ไมแนะนําอยางแนนอน 5 2.50

รวม 200 100.00

จากตารางที่ 29 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ อาจจะแนะนําผูอ่ืนใหซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลยี่หอที่ใชอยู 85 คน รอยละ 42.50 รองลงมาไมแนใจวาจะ
แนะนําผูอ่ืนใหซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลยี่หอที่ใชอยู 62 คน รอยละ 31.00 และ
จะแนะนําผูอ่ืนใหซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลยี่หอที่ใชอยูอยางแนนอน 36 คน
รอยละ 18.00



39

ตารางท่ี 30 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการแนะนําผูอ่ืนใหซื้อ
กลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลจากรานที่เคยซื้อ

การแนะนําผูอื่นใหซื้อกลองสะทอนภาพเลนส
เดี่ยวระบบดิจิทัลจากรานท่ีเคยซื้อ จํานวน (คน) รอยละ

แนะนําแนนอน 31 15.50
อาจจะแนะนํา 72 36.00
ไมแนใจ 77 38.50
อาจจะไมแนะนํา 13 6.50
ไมแนะนําอยางแนนอน 7 3.50

รวม 200 100.00

จากตารางที่ 30 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ไมแนใจวาจะแนะนําผูอ่ืนใหซื้อ
กลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลจากรานที่เคยซื้อ 77 คน รอยละ 38.50 รองลงมาอาจจะ
แนะนําผูอ่ืนใหซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลจากรานที่เคยซื้อ 72 คน รอยละ 36.00
และจะแนะนําผูอ่ืนใหซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลจากรานที่เคยซื้ออยางแนนอน 31
คน รอย 15.50

ตารางท่ี 31 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปญหาดานผลิตภัณฑใน
การตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล

ปญหาดานผลิตภัณฑในการตัดสินใจซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเดี่ยวระบบดิจิทัล จํานวน (คน) รอยละ

ไมมั่นใจการประสิทธิภาพในการทํางาน 39 19.50
ไมมั่นใจวาสินคาที่ซื้อมาจะสามารถตอบสนอง
การใชงานไดอยางครบถวน

62 32.50

อาจไดรับสินคาที่ไมมีคุณภาพ 50 25.00
อ่ืนๆ 5 2.50
ไมพบปญหา 92 46.00

หมายเหต:ุ อื่นๆ ไดแกภาษาในเมนูการใชงานของกลอง 3 คน และฟงกช่ันการใหงานยาก 2 คน
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จากตารางที่ 31 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ไมพบปญหาดานผลิตภัณฑใน
การตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล 92 คน รอยละ 46.00 รองลงมามีปญหา
ดานผลิตภัณฑในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล คือไมมั่นใจวาสินคาที่
ซื้อมาจะสามารถตอบสนองการใชงานไดอยางครบถวน 62 คน รอยละ 32.50 และมีปญหาดาน
ผลิตภัณฑในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล คืออาจไดรับสินคาที่ไมมี
คุณภาพ 50 คน รอย 25.00

ตารางท่ี 32 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปญหาดานราคาในการ
ตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล

ปญหาดานราคาในการตัดสินใจซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเดี่ยวระบบดิจิทัล จํานวน (คน) รอยละ

สินคามีราคาแพง ไมเหมาะสมกับประสิทธิภาพ
การทํางาน

78 39.00

ไมมีรูปแบบการชําระเงินที่ตองการ เชน ไมมี
ระบบการผอนชําระ

25 12.50

อ่ืนๆ 8 4.00
ไมพบปญหา 100 50.00

หมายเหต:ุ อื่นๆ ไดแก มีราคาแพงไปเกินกวาที่จะซ้ือรุนดีๆ ได 2 คน

จากตารางที่ 32 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ไมพบปญหาดานราคาในการ
ตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล 100 คน รอยละ 50.00 รองลงมามีปญหาดาน
ราคาในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล คือสินคามีราคาแพง ไมเหมาะสม
กับประสิทธิภาพการทํางาน 78 คน รอยละ 39.00 และมีปญหาดานราคาในการตัดสินใจซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล คือไมมีรูปแบบการชําระเงินที่ตองการ เชน ไมมีระบบการผอน
ชําระ 25 คน รอย 12.50
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ตารางท่ี 33 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปญหาดานการจัดจําหนาย
ในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล

ปญหาดานการจัดจําหนายในการตัดสินใจซื้อ
กลองสะทอนภาพเลนสเดี่ยวระบบดิจิทัล จํานวน (คน) รอยละ

รานคาที่จําหนายไมมีความนาเชื่อถือ 51 25.50
สถานที่จําหนายอยูไกลไมสะดวกในการซื้อ 38 19.00
ไมมีดานบริการการจัดสง หรือการจัดสงมี
ราคาแพง

32 16.00

อ่ืนๆ 3 1.50
ไมพบปญหา 104 52.00

หมายเหต:ุ อื่นๆ ไดแก ปญหาเรื่องสินคาขาด หรือไมมีรุนที่ตองการ หรือเลิกผลิต 2 คน และศูนยการใหบริการยัง
มีนอย ไมครอบคลุมพ้ืนที่ 1 คน

จากตารางที่ 33 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ไมพบปญหาดานการจัดจําหนาย
ในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล 104 คน รอยละ 52.00 รองลงมามี
ปญหาดานการจัดจําหนายในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล คือรานคาที่
จําหนายไมมีความนาเชื่อถือ 51 คน รอยละ 25.50 และมีปญหาดานการจัดจําหนายในการตัดสินใจ
ซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล คือสถานที่จําหนายอยูไกลไมสะดวกในการซื้อ 32 คน
รอยละ 16.00
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ตารางท่ี 34 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปญหาดานการสงเสริม
การขายในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล

ปญหาดานการสงเสริมการขายในการตัดสินใจ
ซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเดี่ยวระบบดิจิทัล จํานวน (คน) รอยละ

ไมมั่นใจในการรับประกันและบริการหลังการ
ขาย

63 31.50

ของแถมไมมีประสิทธิภาพ หรือมีนอย 37 18.50
คําแนะนําจากพนักงานขายไมนาเชื่อถือ 39 19.50
อ่ืนๆ 7 3.50
ไมพบปญหา 92 46.00

หมายเหต:ุ อื่นๆ ไดแก เชียรใหซ้ือเกินไป และใหขอมูลที่เกินจริง 2 คน

จากตารางที่ 34 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ไมพบปญหาดานการสงเสริม
การขายในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล 92 คน รอยละ 46.00 รองลงมา
มีปญหาดานการสงเสริมการขายในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล คือไม
มั่นใจในการรับประกันและบริการหลังการขาย 63 คน รอยละ 31.50 และมีปญหาดานการสงเสริม
การขายในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล คือคําแนะนําจากพนักงานขาย
ไมนาเชื่อถือ 39 คน รอยละ 19.50
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ความคิดเห็นและขอเสนอแนะเกี่ยวกับการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเดี่ยวระบบดิจิทัลของ
ผูตอบแบบสอบถาม

ผูตอบแบบสอบถามบางสวนมีความคิดเห็นและขอเสนอแนะเกี่ยวกับการตัดสินใจซื้อ
กลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล ดังน้ี

1. ควรปรับราคาใหเหมาะสมกับการใชงาน
2. ภาพที่ไดสวนมากออกมาสวยไมจําเปนตองแตงเติมสีของรูป
3. ราคากลองและอุปกรณตางๆยังถือวาอยูในเกณฑสูง
4. ซื้อมือสองก็เปนอีกทางเลือกที่ดี
5. ราคาเลนสแพงมาก
6. ควรจะศึกษาขอมูลตัวกลองอยางละเอียด เปรียบเทียบราคา และประสิทธิภาพ

การใชงานของกลองแตละชนิด ซึ่งจะมีสไตลของตัวมันเอง ควรเลือกใหดี
กอนตัดสินใจซื้อ มิฉะน้ันอาจเสียเงินโดยเปลาประโยชน
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สวนท่ี 3 ขอมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมในซื้อ และใชกลองสะทอนภาพเลนสเดี่ยว ระบบดิจิทัลของ
ผูบริโภคในอําเภอเมืองเชียงใหม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

ตารางท่ี 35 แสดงจํานวนและรอยละของกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลที่ใชอยูปจจุบัน
ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

กลองสะทอนภาพเลนส
เดี่ยวระบบดิจิทัลท่ีใชอยู

ปจจุบัน

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

Canon 33
(34.00)

1
20

(35.70)
1

21
(44.70)

1

Nikon 19
(19.60)

2
16

(28.60)
2

14
(29.80)

2

Sony 21
(21.60)

3 7
(12.50)

3 3
(6.40)

4

Fuji 7
(7.20)

5
5

(8.90)
4

7
(14.90)

3

Panasonic 3
(3.10) 7

3
(5.40) 6

1
(2.10) 5

Pentax 0
(0.00)

8
1

(1.80)
7

0
(0.00)

7

Samsung 6
(6.20)

6
4

(7.10)
5

1
(2.10)

6

อื่น ๆ 8
(8.20)

4 0
(0.00)

8 0
(0.00)

8

หมายเหต:ุ อื่นๆ ไดแก ไดแกย่ีหอ Lomo Digital 6 คน และ Casio 2 คน
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จากตารางที่ 35 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท สวนใหญมีกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลที่ใชอยูปจจุบันคือ ยี่หอ Canon มากที่สุด คิดเปนรอยละ 34.00
รองลงมาคือ ยี่หอ Sony คิดเปนรอยละ 21.60 และ Nikon คิดเปนรอยละ 19.60 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท สวนใหญมีกลองสะทอนภาพเลนส
เด่ียวระบบดิจิทัลที่ใชอยูปจจุบันคือ ยี่หอ Canon มากที่สุด คิดเปนรอยละ 35.70 รองลงมาคือ ยี่หอ
Nikon คิดเปนรอยละ 28.60 และ Sony คิดเปนรอยละ 12.50 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป สวนใหญมีกลองสะทอนภาพเลนส
เด่ียวระบบดิจิทัลที่ใชอยูปจจุบันคือ ยี่หอ Canon มากที่สุด คิดเปนรอยละ 44.70 รองลงมาคือ ยี่หอ
Nikon คิดเปนรอยละ 29.80 และ Fuji คิดเปนรอยละ 14.90 ตามลําดับ
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ตารางท่ี 36 แสดงจํานวนและรอยละของราคากลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลตัวลาสุด
ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

ราคากลองสะทอนภาพ
เลนสเดี่ยวระบบดิจิทัล

ตัวลาสุด

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

ต่ํากวา 15,000 บาท 41
(42.30) 1

11
(19.60)

3
7

(14.90)
3

15,001 – 20,000 บาท 18
(18.60) 3 19

(33.90)
1 5

(10.60)
4

20,001 – 25,000 บาท 23
(23.70) 2

13
(23.20)

2
15

(31.90)
1

25,001 – 30,000 บาท 6
(6.20) 4

8
(14.30) 4

7
(14.90) 2

30,001 – 35,000 บาท 2
(2.10) 6

2
(3.60)

6
4

(8.50)
5

35,001 – 40,000 บาท 0
(0.00) 9

3
(5.40)

5
3

(6.40)
6

40,001 –45,000 บาท 1
(1.00) 7 0

(0.00)
7 2

(4.30)
8

45,001 – 50,000 บาท 1
(1.00) 8

0
(0.00)

8
1

(2.10)
9

มากกวา 50,000 บาท 5
(5.20) 5 0

(0.00)
9 3

(6.40)
7

จากตารางที่ 36 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท สวนใหญซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลตัวลาสุดราคาตํ่ากวา 15,000 บาท มากที่สุด คิดเปนรอยละ 42.30
รองลงมามีราคา 20,001 – 25,000 บาท คิดเปนรอยละ 23.70 และมีราคา 15,001 – 20,000 บาท
คิดเปนรอยละ 18.60 ตามลําดับ
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ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท สวนใหญซื้อกลองสะทอนภาพเลนส
เด่ียวระบบดิจิทัลตัวลาสุดราคา 15,001 – 20,000 บาท มากที่สุด คิดเปนรอยละ 33.90 รองลงมามี
ราคา 20,001 – 25,000 บาท คิดเปนรอยละ 23.20 และมีราคาตํ่ากวา 15,000 บาท คิดเปนรอยละ
19.60 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป สวนใหญซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียว
ระบบดิจิทัลตัวลาสุดราคา 20,001 – 25,000 บาท มากที่สุด คิดเปนรอยละ 31.90 รองลงมาคือ มีราคา
ตํ่ากวา 15,000 บาท และมีราคา 25,001 – 30,000 บาท คิดเปนรอยละ 14.90 ตามลําดับ

ตารางท่ี 37 แสดงจํานวนและรอยละของความถี่ในการใชงานกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบ
ดิจิทัลใน 1 สัปดาห ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

ความถี่ในการใชงาน
กลองสะทอนภาพเลนส
เดี่ยวระบบดิจิทัลใน 1

สัปดาห

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

6 – 7 ครั้ง 15
(15.50) 3

4
(7.10) 5

6
(12.80) 3

4 – 5 ครั้ง 12
(12.40)

4
8

(14.30)
3

5
(10.60)

4

2 – 3 ครั้ง 18
(18.60)

2
5

(8.90)
4

10
(34.00)

2

สัปดาหละครั้ง 11
(11.30)

5 11
(19.60)

2 3
(6.40)

5

นอยกวาสัปดาหละครั้ง 41
(42.30)

1
28

(50.00)
1

17
(36.20)

1

จากตารางที่ 37 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท สวนใหญมีความถี่
ในการใชงานกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล นอยกวาสัปดาหละคร้ัง มากที่สุด คิดเปน
รอยละ 42.30 รองลงมามีความถี่ในการใชงาน 2 – 3 คร้ัง ใน 1 สัปดาห คิดเปนรอยละ 18.60 และมี
ความถี่ในการใชงาน 6 – 7 คร้ัง ใน 1 สัปดาห คิดเปนรอยละ 15.50 ตามลําดับ
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ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท สวนใหญมีความถี่ในการใชงานกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลนอยกวาสัปดาหละคร้ังมากที่สุด คิดเปนรอยละ 50.00 รองลงมา
มีความถี่ในการใชงานสัปดาหละคร้ัง คิดเปนรอยละ 19.60 และมีความถี่ในการใชงาน 4 – 5 คร้ัง ใน
1 สัปดาห คิดเปนรอยละ 14.30 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป สวนใหญมีความถี่ในการใชงานกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล นอยกวาสัปดาหละคร้ังมากที่สุด คิดเปนรอยละ 36.20 รองลงมา
มีความถี่ในการใชงาน 2 – 3 คร้ัง ใน 1 สัปดาห คิดเปนรอยละ 34.00 และมีความถี่ในการใชงาน 6 –
7 คร้ัง ใน 1 สัปดาห คิดเปนรอยละ 12.80 ตามลําดับ

ตารางท่ี 38 แสดงจํานวนและรอยละของวัตถุประสงคในการใชงานกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียว
ระบบดิจิทัล ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

วัตถุประสงคในการใช
งานกลองสะทอนภาพ
เลนสเดี่ยวระบบดิจิทัล

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

เปนงานอดิเรก 82
(84.50) 1

44
(78.60)

1
31

(66.00)
1

ประกอบการศึกษา 36
(37.10) 2 9

(16.10)
3 7

(14.90)
4

ประกอบการทํางาน 17
(17.50) 3

20
(35.70)

2
19

(40.40)
2

เปนอาชีพ 7
(7.20) 4

8
(14.30) 4

7
(14.90) 3

อื่นๆ 2
(2.10) 5

2
(3.60)

5
1

(2.10)
5

หมายเหต:ุ อื่นๆ ไดแก ประกอบกิจกรรมเพ่ือความบันเทิง 5 คน

จากตารางที่ 38 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท สวนใหญมี
วัตถุประสงคในการใชงานกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลเพื่อเปนงานอดิเรกมากที่สุด
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คิดเปนรอยละ 84.50 รองลงมามีวัตถุประสงคเพื่อประกอบการศึกษา คิดเปนรอยละ 37.10 และมี
วัตถุประสงคเพื่อประกอบการทํางาน คิดเปนรอยละ 17.50 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท สวนใหญมีวัตถุประสงคในการใชงาน
กลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลเพื่อเปนงานอดิเรกมากที่สุด คิดเปนรอยละ 78.60
รองลงมามีวัตถุประสงคเพื่อประกอบการทํางาน คิดเปนรอยละ 35.70 และมีวัตถุประสงคเพื่อ
ประกอบการศึกษา คิดเปนรอยละ 16.10 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป สวนใหญมีวัตถุประสงคในการใชงาน
กลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลเพื่อเปนงานอดิเรกมากที่สุด คิดเปนรอยละ 66.00
รองลงมามีวัตถุประสงคเพื่อประกอบการทํางาน คิดเปนรอยละ 40.40 และมีวัตถุประสงคเพื่อเปน
อาชีพและประกอบการศึกษา คิดเปนรอยละ 14.90 ตามลําดับ

ตารางท่ี 39 แสดงจํานวนและรอยละของความเชี่ยวชาญในการใชกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียว
ระบบดิจิทัล ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

ความเช่ียวชาญในการใช
กลองสะทอนภาพเลนส

เดี่ยวระบบดิจิทัล

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

ระดับมากที่สุด 10
(10.30) 4

0
(0.00) 5

4
(8.50) 5

ระดับมาก 21
(21.60) 2

12
(21.40)

2
7

(14.90)
3

ระดับปานกลาง 51
(52.60) 1

34
(60.70)

1
20

(42.60)
1

ระดับนอย 10
(10.30) 3 5

(8.90)
3 12

(25.50)
2

ระดับนอยที่สุด 5
(5.20) 5

5
(8.90)

4
4

(8.50)
4
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จากตารางที่ 39 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท สวนใหญมีความ
เชี่ยวชาญในการใชกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลในระดับปานกลางมากที่สุด คิดเปน
รอยละ 52.60 รองลงมามีความเชี่ยวชาญในการใชในระดับมาก คิดเปนรอยละ 21.60 และมีความ
เชี่ยวชาญในการใชในระดับนอย คิดเปนรอยละ 10.30 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท สวนใหญมีความเชี่ยวชาญในการใช
กลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลในระดับปานกลางมากที่สุด คิดเปนรอยละ 60.70
รองลงมามีความเชี่ยวชาญในการใชในระดับมาก คิดเปนรอยละ 21.40 และมีความเชี่ยวชาญในการ
ใชในระดับนอย คิดเปนรอยละ 8.90 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป สวนใหญมีความเชี่ยวชาญในการใชกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลในระดับปานกลางมากที่สุด คิดเปนรอยละ 42.60 รองลงมามี
ความเชี่ยวชาญในการใชในระดับนอย คิดเปนรอยละ 25.50 และมีความเชี่ยวชาญในการใชในระดับ
มาก คิดเปนรอยละ 14.90 ตามลําดับ



51

สวนท่ี 4 ขอมูลเกี่ยวกับกระบวนการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเดี่ยวระบบดิจิทัลของ
ผูบริโภคในอําเภอเมืองเชียงใหม จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

ตารางท่ี 40 แสดงจํานวนและรอยละตามความตองการซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล
ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

ความตองการซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเดี่ยว

ระบบดิจิทัล

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

ซ้ือเพราะมีความชอบ
สวนตัว/งานอดิเรก

82
(84.50) 1

46
(82.10)

1
34

(72.30)
1

ซ้ือเพ่ือใชในการ
ประกอบการทํางาน

24
(24.70) 3

25
(44.60)

2
29

(61.70)
2

ซ้ือเพ่ือใชในการ
ประกอบการเรียน

43
(44.30) 2 11

(19.60)
3 8

(17.00)
5

ซ้ือเพ่ือใชในการ
ประกอบอาชีพ

7
(7.20) 4

11
(7.10)

4
17

(36.20)
3

ซ้ือเพราะเหตุผล
ทางดานสังคม, เพ่ือใหดู
นาสนใจในสายตาผูอื่น

7
(7.20) 5

4
(7.10)

5
8

(17.00)
4

ซ้ือเพ่ือนําไปใชเปน
อุปกรณเสริมใน
หองเรียน

7
(7.20) 6

3
(5.40)

7
3

(6.40)
6

อื่นๆ 4
(4.10) 7 4

(7.10)
6 0

(0.00)
7

หมายเหต:ุ อืน่ๆ ไดแก เพ่ือใหบุตร 1 คน ไมระบุ 7 คน

จากตารางที่ 40 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท สวนใหญมีความ
ตองการซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลเพราะมีความชอบสวนตัว/งานอดิเรกมากที่สุด
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คิดเปนรอยละ 84.50 รองลงมามีความตองการซื้อเพื่อใชในการประกอบการเรียน คิดเปนรอยละ
44.30 และมีความตองการซื้อเพื่อใชในการประกอบการทํางาน คิดเปนรอยละ 24.70 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท สวนใหญมีความตองการซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลเพราะมีความชอบสวนตัว/งานอดิเรกมากที่สุด คิดเปนรอยละ
82.10 รองลงมามีความตองการซื้อเพื่อใชในการประกอบการทํางาน คิดเปนรอยละ 44.60 และมี
ความตองการซื้อเพื่อใชในการประกอบการเรียน คิดเปนรอยละ 19.60 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป สวนใหญมีความตองการซื้อกลองสะทอน
ภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลเพราะมีความชอบสวนตัว/งานอดิเรกมากที่สุด คิดเปนรอยละ 72.30
รองลงมามีความตองการซื้อเพื่อใชในการประกอบการทํางาน คิดเปนรอยละ 61.70 และมีความ
ตองการซื้อเพื่อใชในการประกอบอาชีพ คิดเปนรอยละ 36.20 ตามลําดับ

ตารางท่ี 41 แสดงจํานวนและรอยละตามยี่หอกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลที่รูจัก ของ
ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

ย่ีหอกลองสะทอนภาพ
เลนสเดี่ยวระบบดิจิทัลท่ี

รูจักกอนจะซื้อ

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

Canon 91
(93.80) 1

49
(87.50)

1
45

(95.70)
1

Nikon 79
(81.40) 2

49
(87.50) 2

41
(87.20) 2

Sony 78
(80.40) 3

38
(67.90)

3
36

(76.60)
3

Fuji 62
(63.90) 4

37
(66.10)

4
34

(72.30)
4

Panasonic 46
(47.40) 5 26

(46.40)
5 27

(57.40)
5

Pentax 19
(19.60) 7

13
(23.20)

7
21

(44.70)
7
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ตารางท่ี 41 (ตอ) แสดงจํานวนและรอยละตามยี่หอกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลที่รูจัก
ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

ย่ีหอกลองสะทอนภาพ
เลนสเดี่ยวระบบดิจิทัลท่ี

รูจักกอนจะซื้อ

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ) อันดับท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

Samsung 45
(46.40) 6

24
(42.90

6
22

(46.80)
6

อื่นๆ 4
(4.10) 8 3

(5.40)
8 3

(6.40)
8

หมายเหต:ุ อื่นๆ ไดแก ย่ีหอ Leica 7 คน คน และ Olympus 3

จากตารางที่ 41 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท สวนใหญรูจักกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลยี่หอ Canon กอนที่จะซื้อมากที่สุด คิดเปนรอยละ 93.80
รองลงมารูจักยี่หอ Nikon กอนที่จะซื้อ คิดเปนรอยละ 81.40 และรูจักยี่หอ Sony กอนที่จะซื้อ
คิดเปนรอยละ 80.40 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท สวนใหญรูจักกลองสะทอนภาพเลนส
เด่ียวระบบดิจิทัลยี่หอ Canon และ Nikon เทาๆ กัน กอนที่จะซื้อมากที่สุด คิดเปนรอยละ 87.50
รองลงมารูจักยี่หอ Sony กอนที่จะซื้อ คิดเปนรอยละ 67.90 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000บาท ขึ้นไป สวนใหญรูจักกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียว
ระบบดิจิทัลยี่หอ Canon กอนที่จะซื้อมากที่สุด คิดเปนรอยละ 95.70 รองลงมารูจักยี่หอ Nikon
กอนที่จะซื้อ คิดเปนรอยละ 87.20 และรูจักยี่หอ Sony กอนที่จะซื้อ คิดเปนรอยละ 76.60 ตามลําดับ
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ตารางท่ี 42 แสดงจํานวนและรอยละตามความรูและขอมูลที่มีกอนที่จะซื้อกลองสะทอนภาพเลนส
เด่ียวระบบดิจิทัล ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

ความรูและขอมูลท่ีมี
กอนท่ีจะซื้อกลอง

สะทอนภาพเลนสเดี่ยว
ระบบดิจิทัล

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

ระดับมากที่สุด 4
(4.10) 5

2
(3.60)

4
4

(8.50)
4

ระดับมาก 20
(20.60) 3 18

(32.10)
2 12

(25.50)
2

ระดับปานกลาง 46
(47.40) 1

21
(37.50)

1
21

(44.70)
1

ระดับนอย 22
(22.70) 2

5
(26.80) 3

9
(19.10) 3

ระดับนอยที่สุด 5
(5.20) 4

0
(0.00)

5
1

(2.10)
5

จากตารางที่ 42 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท สวนใหญมีความรู
และขอมูลกอนที่จะซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลในระดับปานกลางมากที่สุด
คิดเปนรอยละ 47.40 รองลงมามีความรูและขอมูลกอนที่จะซื้อในระดับนอย คิดเปนรอยละ 22.70
และมีความรูและขอมูลกอนที่จะซื้อในระดับมาก คิดเปนรอยละ 20.60 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท สวนใหญมีความรูและขอมูลกอนที่จะ
ซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลในระดับปานกลางมากที่สุด คิดเปนรอยละ 37.50
รองลงมามีความรูและขอมูลกอนที่จะซื้อในระดับมาก คิดเปนรอยละ 32.10 และมีความรูและขอมูล
กอนที่จะซื้อในระดับนอย คิดเปนรอยละ 26.80 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป สวนใหญมีความรูและขอมูลกอนที่จะ
ซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลในระดับปานกลางมากที่สุด คิดเปนรอยละ 44.70
รองลงมามีความรูและขอมูลกอนที่จะซื้อในระดับมาก คิดเปนรอยละ 25.50 และมีความรูและขอมูล
กอนที่จะซื้อในระดับนอย คิดเปนรอยละ 19.10 ตามลําดับ
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ตารางท่ี 43 แสดงจํานวนและรอยละตามขอมูลที่คนหาเพื่อการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนส
เด่ียวระบบดิจิทัล ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

ขอมูลท่ีคนหาเพื่อการ
ตัดสินใจซื้อกลอง

สะทอนภาพเลนสเดี่ยว
ระบบดิจิทัล

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

ราคา 77
(79.40) 1

43
(76.80)

2
31

(66.00)
2

ประสิทธิภาพ
การถายภาพ

75
(77.30) 2 49

(87.50)
1 43

(91.50)
1

รูปลักษณ
ความสวยงาม

49
(50.50) 4

26
(46.40)

4
21

(44.70)
4

รายละเอียด
อุปกรณเสริม

35
(36.10) 7

19
(33.90) 7

20
(42.60) 8

ความทนทาน 55
(56.70) 3

32
(57.10)

3
26

(55.30)
3

ราคาขายตอ 19
(19.60) 10

8
(14.30)

11
7

(14.90)
11

รูปแบบการชําระเงิน 15
(15.50) 11 13

(23.20)
9 12

(25.50)
9

รานคาที่จําหนาย 24
(24.70) 9

11
(19.60)

10
12

(25.50)
10

บริการหลังการขาย 30
(30.90) 8 21

(37.50)
6 19

(40.40)
7

การรับประกัน 40
(41.20) 5

23
(41.10)

5
24

(51.10)
5
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ตารางท่ี 43 (ตอ) แสดงจํานวนและรอยละตามขอมูลที่คนหาเพื่อการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพ
เลนสเด่ียวระบบดิจิทัล ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

ขอมูลท่ีคนหาเพื่อการ
ตัดสินใจซื้อกลอง

สะทอนภาพเลนสเดี่ยว
ระบบดิจิทัล

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

ตราย่ีหอที่เปนที่นิยม 38
(39.20) 6

18
(32.10)

8
18

(38.30)
6

อื่นๆ 1
(1.00) 12 2

(3.60)
12 0

(0.00)
12

หมายเหต:ุ อื่นๆ ไดแกความหลากหลายในการใชงาน 3 คน

จากตารางที่ 43 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท สวนใหญคนหา
ขอมูลเพื่อการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลในดานราคามากที่สุด คิดเปน
รอยละ 79.40 รองลงมาคนหาขอมูลในดานประสิทธิภาพการถายภาพ คิดเปนรอยละ 77.30 และ
คนหาขอมูลในดานความทนทาน คิดเปนรอยละ 56.70 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท สวนใหญคนหาขอมูลเพื่อการตัดสินใจ
ซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลในดานประสิทธิภาพการถายภาพมากที่สุด คิดเปน
รอยละ 87.50 รองลงมาคนหาขอมูลในดานราคา คิดเปนรอยละ 76.80 และคนหาขอมูลในดานความ
ทนทาน คิดเปนรอยละ 57.10 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป สวนใหญคนหาขอมูลเพื่อการตัดสินใจซื้อ
กลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลในดานประสิทธิภาพการถายภาพมากที่สุด คิดเปน รอย
ละ 91.50 รองลงมาคนหาขอมูลในดานราคา คิดเปนรอยละ 66.00 และคนหาขอมูลในดานความ
ทนทาน คิดเปนรอยละ 55.30 ตามลําดับ
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ตารางท่ี 44 แสดงจํานวนและรอยละตามแหลงขอมูลที่คนหาเพื่อการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพ
เลนสเด่ียวระบบดิจิทัล ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

แหลงขอมูลท่ีคนหาเพื่อ
การตัดสินใจซื้อกลอง

สะทอนภาพเลนสเดี่ยว
ระบบดิจิทัล

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

พนักงานขายประจําราน 46
(47.40) 3

23
(41.10)

3
27

(57.40)
2

งานนิทรรศการกลอง
ถายภาพ

26
(26.80) 6 13

(23.20)
6 15

(31.90)
6

คําแนะนําจากผูที่เคยใช 48
(49.50) 2

30
(53.60)

2
23

(48.90)
4

อินเตอรเน็ต 78
(80.40) 1

47
(83.90) 1

42
(89.40) 1

นิตยสารทางดานกลอง
ถายภาพ

42
(43.30) 4

22
(39.30)

4
23

(48.90)
5

โฆษณาทางโทรทัศน
หรือ วิทยุ

25
(25.80) 7

12
(21.40)

8
6

(18.20)
7

ใบปลิว แผนพับ 21
(21.60) 8 13

(23.20)
7 6

(18.20)
8

การทดลองใชงานจริง
จากกลองที่รานคา

33
(34.00) 5

24
(42.90)

5
26

(55.30)
3

อื่นๆ 2
(2.10 9 1

(1.80)
9 1

(2.10)
9

หมายเหต:ุ อื่นๆ ไดแกหนังสือ 4 คน

จากตารางที่ 44 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท สวนใหญมีแหลง
คนหาขอมูลเพื่อการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลจากอินเตอรเน็ตมากที่สุด
คิดเปนรอยละ 80.40 รองลงมามีแหลงคนหาขอมูลเพื่อการตัดสินใจซื้อจากคําแนะนําจากผูที่เคยใช
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คิดเปนรอยละ 49.50 และมีแหลงคนหาขอมูลเพื่อการตัดสินใจซื้อจากพนักงานขายประจําราน คิด
เปนรอยละ 47.40 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท สวนใหญมีแหลงคนหาขอมูลเพื่อการ
ตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลจากอินเตอรเน็ตมากที่สุด คิดเปนรอยละ 83.90
รองลงมามีแหลงคนหาขอมูลเพื่อการตัดสินใจซื้อจากคําแนะนําจากผูที่เคยใช คิดเปนรอยละ 53.60
และมีแหลงคนหาขอมูลเพื่อการตัดสินใจซื้อจากพนักงานขายประจําราน คิดเปนรอยละ 41.10
ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป สวนใหญมีแหลงคนหาขอมูลเพื่อการ
ตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลจากอินเตอรเน็ตมากที่สุด คิดเปนรอยละ 89.40
รองลงมามีแหลงคนหาขอมูลเพื่อการตัดสินใจซื้อจากพนักงานขายประจําราน คิดเปนรอยละ 57.40
และจากการทดลองใชงานจริงจากกลองที่รานคา คิดเปนรอยละ 55.30

ตารางท่ี 45 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยตามความสําคัญตอแหลงขอมูลเพื่อการตัดสินใจซื้อ
กลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ย
ตอเดือน

ความสําคัญของแหลงขอมูลท่ี
คนหาเพื่อการตัดสินใจซื้อ

กลองสะทอนภาพเลนสเดี่ยว
ระบบดิจิทัล

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คําแนะนําจากผูที่เคยใช 4.08
(มาก)

4.29
(มาก)

4.21
(มาก)

อินเตอรเน็ต 4.00
(มาก)

4.18
(มาก)

4.11
(มาก)

การทดลองใชงานจริงจาก
กลองที่รานคา

4.06
(มาก)

4.45
(มาก)

4.13
(มาก)

พนักงานขายประจําราน 3.90
(มาก)

3.64
(มาก)

3.64
(มาก)

งานนิทรรศการกลองถายภาพ 3.61
(มาก)

3.61
(มาก)

3.55
(มาก)

นิตยสารทางดานกลอง
ถายภาพ

3.59
(มาก)

3.95
(มาก)

3.57
(มาก)
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ตารางท่ี 45 (ตอ) แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยตามความสําคัญตอแหลงขอมูลเพื่อการตัดสินใจ
ซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายได
เฉลี่ยตอเดือน

ความสําคัญของแหลงขอมูลท่ี
คนหาเพื่อการตัดสินใจซื้อ

กลองสะทอนภาพเลนสเดี่ยว
ระบบดิจิทัล

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

โฆษณาทางโทรทัศน และ/
หรือวิทยุ

3.47
(ปานกลาง)

3.62
(มาก)

3.34
(ปานกลาง)

ใบปลิว แผนพับ 3.26
(ปานกลาง)

3.41
(ปานกลาง)

3.02
(ปานกลาง)

จากตารางที่ 45 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท ใหความสําคัญตอ
แหลงขอมูลเพื่อประกอบกระบวนการตัดสินใจซื้อกลอง สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล
ตามลําดับแหลงขอมูลคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรก คือ คําแนะนําจากผูที่เคยใช (คาเฉลี่ย 4.08)
รองลงมาไดแก การทดลองใชงานจริงจากกลองที่รานคา (คาเฉลี่ย 4.06) และอินเตอรเน็ต (คาเฉลี่ย
4.00)

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท ใหความสําคัญตอแหลงขอมูลเพื่อ
ประกอบกระบวนการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลตามลําดับแหลงขอมูล
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรก คือ การทดลองใชงานจริงจากกลองที่รานคา (คาเฉลี่ย 4.45) รองลงมา
ไดแก คําแนะนําจากผูที่เคยใช (คาเฉลี่ย 4.29) และอินเตอรเน็ต (คาเฉลี่ย 4.18)

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป ใหความสําคัญตอแหลงขอมูลเพื่อ
ประกอบกระบวนการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลตามลําดับแหลงขอมูล
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรก คือ และคําแนะนําจากผูที่เคยใช (คาเฉลี่ย 4.21) รองลงมาไดแก การ
ทดลองใชงานจริงจากกลองที่รานคา (คาเฉลี่ย 4.13) และอินเตอรเน็ต (คาเฉลี่ย 4.11)
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ตารางท่ี 46 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยตามระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑในการ
ตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล ของผูตอบแบบสอบถามจําแนก
ตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

ความสําคัญของปจจัยดาน
ผลิตภัณฑในการตัดสินใจซื้อ
กลองสะทอนภาพเลนสเดี่ยว

ระบบดิจิทัล

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มีการรับประกันสินคา 4.54
(มากที่สุด)

4.43
(มาก)

4.34
(มาก)

คุณภาพของภาพถายที่ไดสูง 4.44
(มาก)

4.59
(มากที่สุด)

4.49
(มาก)

มีฟงกช่ันการใชงานที่
หลากหลาย

4.31
(มาก)

4.50
(มากที่สุด)

4.19
(มาก)

ความละเอียดของภาพสูง 4.29
(มาก)

4.41
(มาก)

4.30
(มาก)

ตราย่ีหอเปนที่รูจัก 4.24
(มาก)

4.02
(มาก)

4.09
(มาก)

รูปแบบการออกแบบ
(Design)

4.06
(มาก)

4.00
(มาก)

4.15
(มาก)

ขนาดจอภาพใหญ 4.08
(มาก)

4.25
(มาก)

4.26
(มาก)

สามารถเก็บภาพไดมาก 4.18
(มาก)

4.23
(มาก)

3.98
(มาก)

มีเมนูภาษาไทย 3.97
(มาก)

3.77
(มาก)

3.62
(มาก)

ใชงานงาย 4.21
(มาก)

4.34
(มาก)

4.02
(มาก)

การใชงานแบตเทอรี่ที่
ยาวนาน

4.30
(มาก)

4.45
(มาก)

4.19
(มาก)

จากตารางที่ 46 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท ใหความสําคัญของ
ปจจัยดานผลิตภัณฑในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียว ระบบดิจิทัลตามลําดับ
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แหลงขอมูลคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรก คือ มีการรับประกันสินคา (คาเฉลี่ย 4.54) รองลงมาไดแก
คุณภาพของภาพถายที่ไดสูง (คาเฉลี่ย 4.44) และมีฟงกชั่นการใชงานที่หลากหลาย (คาเฉลี่ย 4.31)

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท ใหความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑ
ในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลตามลําดับแหลงขอมูลคาเฉลี่ยสูงสุด 3
อันดับแรก คือ คุณภาพของภาพถายที่ไดสูง (คาเฉลี่ย 4.59) รองลงมาไดแก มีฟงกชั่นการใชงานที่
หลากหลาย (คาเฉลี่ย 4.50) และการใชงานแบตเทอร่ีที่ยาวนาน (คาเฉลี่ย 4.45)

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป ใหความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑ
ในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลตามลําดับแหลงขอมูลคาเฉลี่ยสูงสุด 3
อันดับแรก คือ คุณภาพของภาพถายที่ไดสูง (คาเฉลี่ย 4.49) รองลงมาไดแก มีการรับประกันสินคา
(คาเฉลี่ย 4.34) และความละเอียดของภาพสูง (คาเฉลี่ย 4.30)

ตารางท่ี 47 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยตามระดับความสําคัญของปจจัยดานราคาในการ
ตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล ของผูตอบแบบสอบถามจําแนก
ตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

ความสําคัญของปจจัยดาน
ราคาในการตัดสินใจซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเดี่ยวระบบ

ดิจิทัล

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ราคาที่เหมาะสมกับคุณภาพ 4.42
(มาก)

4.37
(มาก)

4.38
(มาก)

ราคาที่เหมาะสมกับกําลังซ้ือ 4.34
(มาก)

4.41
(มาก)

4.30
(มาก)

รูปแบบในการชําระเงิน 3.64
(มาก)

3.79
(มาก)

3.77
(มาก)

จากตารางที่ 47 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท ใหความสําคัญของ
ปจจัยดานราคาในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลตามลําดับแหลงขอมูล
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ราคาที่เหมาะสมกับคุณภาพ (คาเฉลี่ย 4.42) รองลงมาไดแก ราคาที่
เหมาะสมกับกําลังซื้อ (คาเฉลี่ย 4.34) และรูปแบบในการชําระเงิน (คาเฉลี่ย 3.64)
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ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท ใหความสําคัญของปจจัยดานราคาใน
การตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลตามลําดับแหลงขอมูลคาเฉลี่ยสูงสุด 3
อันดับแรก คือ ราคาที่เหมาะสมกับกําลังซื้อ (คาเฉลี่ย 4.41) รองลงมาไดแก ราคาที่เหมาะสมกับ
คุณภาพ (คาเฉลี่ย 4.37) และรูปแบบในการชําระเงิน (คาเฉลี่ย 3.79)

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป ใหความสําคัญของปจจัยดานราคาในการ
ตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลตามลําดับแหลงขอมูลคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับ
แรก คือ ราคาที่เหมาะสมกับคุณภาพ (คาเฉลี่ย 4.38) รองลงมาไดแก ราคาที่เหมาะสมกับกําลังซื้อ
(คาเฉลี่ย 4.30) และรูปแบบในการชําระเงิน (คาเฉลี่ย 3.77)

ตารางท่ี 48 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยตามระดับความสําคัญของปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนายในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล ของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

ความสําคัญของปจจัยดาน
ชองทางการจัดจําหนายใน

การตัดสินใจซื้อกลองสะทอน
ภาพเลนสเดี่ยวระบบดิจิทัล

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ความนาเช่ือถือและช่ือเสียง
ของรานคา

4.39
(มาก)

4.45
(มาก)

4.32
(มาก)

มีสินคาใหเลือกหลายรุนและ
หลายย่ีหอ

4.37
(มาก)

4.23
(มาก)

4.13
(มาก)

ความสะดวกในการเดินทาง
ไปยังรานคา

3.98
(มาก)

3.95
(มาก)

3.94
(มาก)

ทําเลที่ตั้งของรานคา 3.92
(มาก)

3.98
(มาก)

3.85
(มาก)

ที่จอดรถกวางขวาง 3.86
(มาก)

3.70
(มาก)

3.68
(มาก)

จากตารางที่ 48 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท ใหความสําคัญของ
ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล
ตามลําดับแหลงขอมูลคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ความนาเชื่อถือและชื่อเสียงของรานคา
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(คาเฉลี่ย 4.39) รองลงมาไดแก มีสินคาใหเลือกหลายรุนและหลายยี่หอ (คาเฉลี่ย 4.37) และความ
สะดวกในการเดินทางไปยังรานคา (คาเฉลี่ย 3.98)

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท ใหความสําคัญของปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนายในการตัดสินใจซื้อกลอง สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลตามลําดับ
แหลงขอมูลคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ความนาเชื่อถือและชื่อเสียงของรานคา (คาเฉลี่ย 4.45)
รองลงมาไดแก มีสินคาใหเลือกหลายรุนและหลายยี่หอ (คาเฉลี่ย 4.23) และทําเลที่ต้ังของรานคา
(คาเฉลี่ย 3.98)

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป ใหความสําคัญของปจจัยดานชองทางการ
จัดจําหนาย ในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล ตามลําดับแหลงขอมูล
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรก คือ ความนาเชื่อถือและชื่อเสียงของรานคา (คาเฉลี่ย 4.32) รองลงมา
ไดแก มีสินคาใหเลือกหลายรุนและหลายยี่หอ (คาเฉลี่ย 4.13) และความสะดวกในการเดินทางไปยัง
รานคา (คาเฉลี่ย 3.94)

ตารางท่ี 49 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยตามระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการ
ขายในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล ของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

ความสําคัญของปจจัยดาน
การสงเสริมการขายในการ
ตัดสินใจซื้อกลองสะทอน

ภาพเลนสเดี่ยวระบบดิจิทัล

รายไดเฉลี่ยตอเดือน
ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

การลดราคา 4.26
(มาก)

4.04
(มาก)

4.09
(มาก)

การโฆษณาของเจาของตรา
ย่ีหอ

4.04
(มาก)

3.95
(มาก)

3.89
(มาก)

คําแนะนําจากพนักงานขาย 3.97
(มาก)

3.93
(มาก)

3.79
(มาก)

ของแถม 3.82
(มาก)

3.80
(มาก)

3.83
(มาก)

สามารถผอนชําระได 3.68
(มาก)

4.04
(มาก)

3.66
(มาก)
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จากตารางที่ 49 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท ใหความสําคัญของ
ปจจัยดานการสงเสริมการขายในการตัดสินใจซื้อกลอง สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล
ตามลําดับแหลงขอมูลคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรก คือ การลดราคา (คาเฉลี่ย 4.26) รองลงมาไดแก
การโฆษณาของเจาของตรายี่หอ (คาเฉลี่ย 4.04) และคําแนะนําจากพนักงานขาย (คาเฉลี่ย 3.97)

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท ใหความสําคัญของปจจัยดานการ
สงเสริมการขายในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลตามลําดับแหลงขอมูล
คาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรก คือ การลดราคา และสามารถผอนชําระได (คาเฉลี่ย 4.04) รองลงมา
ไดแก การโฆษณาของเจาของตรายี่หอ (คาเฉลี่ย 3.95)

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป ใหความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริม
การขายในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลตามลําดับแหลงขอมูลคาเฉลี่ย
สูงสุด 3 อันดับแรก คือ การลดราคา (คาเฉลี่ย 4.09) รองลงมาไดแก การโฆษณาของเจาของตรายี่หอ
(คาเฉลี่ย 3.89) และของแถม (คาเฉลี่ย 3.83)

ตารางท่ี 50 แสดงจํานวน และรอยละตามผูมีสวนรวมในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพเลนส
เด่ียวระบบดิจิทัล ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

ผูมีสวนรวมในการ
ตัดสินใจซื้อกลอง

สะทอนภาพเลนสเดี่ยว
ระบบดิจิทัล

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

ตัวเอง 82
(84.50) 1

48
(85.70)

1
42

(89.40)
1

บิดา มารดา ญาติพ่ีนอง 46
(47.40) 2 6

(10.70)
5 2

(4.30)
6

คนรัก 15
(15.50) 5

3
(5.40)

7
9

(19.10)
3

เพ่ือน 36
(37.10) 3

11
(19.60) 3

7
(14.90) 4

เพ่ือนรวมงาน 11
(11.30) 6

10
(17.90)

4
7

(14.90)
5
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ตารางท่ี 50 (ตอ) แสดงจํานวน และรอยละตามผูมีสวนรวมในการตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพ
เลนสเด่ียวระบบดิจิทัล ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

ผูมีสวนรวมในการ
ตัดสินใจซื้อกลอง

สะทอนภาพเลนสเดี่ยว
ระบบดิจิทัล

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

ครู อาจารย 5
(5.20) 7

4
(7.10)

6
0

(0.00)
7

พนักงานขาย 22
(22.70) 4 13

(23.20)
2 12

(25.50)
2

อื่นๆ 0
(0.00) 8

2
(3.60)

8
0

(0.00)
8

หมายเหต:ุ อื่นๆ ไดแกผูที่เคยใชมากอน 2 คน

จากตารางที่ 50 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท สวนใหญตัดสินใจ
ซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลดวยตัวเองมากที่สุด คิดเปนรอยละ 84.50 รองลงมา คือ
บิดา มารดา ญาติพี่นอง มีสวนรวมในการตัดสินใจซื้อ คิดเปนรอยละ 47.40 และ เพื่อนมีสวนรวมใน
การตัดสินใจซื้อ 37.10 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท สวนใหญตัดสินใจซื้อกลองสะทอน
ภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลดวยตัวเองมากที่สุด คิดเปนรอยละ 84.70 รองลงมา คือ มีสวนรวมใน
การตัดสินใจซื้อ คิดเปนรอยละ 23.20 และ เพื่อนมีสวนรวมในการตัดสินใจซื้อ คิดเปนรอยละ 19.60
ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป สวนใหญตัดสินใจซื้อกลองสะทอนภาพ
เลนสเด่ียวระบบดิจิทัลดวยตัวเองมากที่สุด คิดเปนรอยละ 89.40 รองลงมา คือพนักงานขาย คิดเปน
รอยละ 25.50 และคนรักมีสวนรวมในการตัดสินใจซื้อ คิดเปนรอยละ 19.10
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ตารางท่ี 51 แสดงจํานวน และรอยละตามผูออกคาใชจายในการซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียว
ระบบดิจิทัล ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

ผูออกคาใชจายในการ
ซื้อกลองสะทอนภาพ

เลนสเดี่ยวระบบดิจิทัล

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

ออกคาใชจายในการซ้ือ
เองทั้งหมด

26
(26.80) 2

42
(75.00)

1
36

(76.60)
1

ผูปกครองเปนผูออก
คาใชจายในการซ้ือ
ทั้งหมด

50
(51.50) 1

3
(5.40) 4

4
(8.50) 3

ทานและผูปกครอง
ชวยกันออกคาใชจายใน
การซ้ือ

20
(20.60) 3

6
(10.70) 2

4
(8.50) 2

คนรักเปนผูออก
คาใชจายในการซ้ือให
ทั้งหมด

1
(1.00) 4 0

(0.00)
5 1

(2.10)
5

ทานและคนรักชวยกัน
ออกคาใชจายในการซ้ือ

0
(0.00) 5

5
(8.90)

3
2

(4.30)
4

จากตารางที่ 51 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท สวนใหญผูปกครอง
เปนผูออกคาใชจายทั้งหมดในการซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลมากที่สุด คิดเปน
รอยละ 51.50 รองลงมา คือออกคาใชจายในการซื้อเองทั้งหมด คิดเปนรอยละ 26.80 และออก
คาใชจายรวมกับผูปกครอง คิดเปนรอยละ 20.60 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท สวนใหญออกคาใชจายทั้งหมดดวย
ตัวเองในการซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลมากที่สุด คิดเปนรอยละ 75.00 รองลงมา
คือออกคาใชจายรวมกับผูปกครองในการซื้อ คิดเปนรอยละ 10.70 และออกคาใชจายรวมกับคนรัก
คิดเปนรอยละ 8.90ตามลําดับ
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ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป สวนใหญออกคาใชจายทั้งหมดดวยตัวเอง
ในการซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลมากที่สุด คิดเปนรอยละ 76.60 รองลงมา คือออก
คาใชจายรวมกับผูปกครอง และผูปกครองออกคาใชจายในการซื้อใหทั้งหมด คิดเปนรอยละ 8.50

ตารางท่ี 52 แสดงจํานวน และรอยละตามแหลงในการซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัล
ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

แหลงในการซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเดี่ยว

ระบบดิจิทัล

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

ในหางฯ เชน บิ๊กซี,
โลตัส, แมคโคร ,
เซ็นทรัลกาดสวนแกว
และแอรพอรตพลาซา

60
(61.90)

2
31

(55.40)
1

24
(51.10)

1

รานกลองและอุปกรณ
ถายภาพตามพ้ืนที่ตางๆ
ทั่วไป เชน สยามทีวี
นิยมพาณิชย

63
(64.90)

1
25

(44.60)
2

23
(48.90)

2

รานขายสินคาและ
อุปกรณไอทีตางๆ

22
(22.70) 3 7

(12.50)
4 11

(23.40)
4

ส่ังซ้ือทางอินเตอรเน็ต 2
(2.10) 5

6
(10.70)

5
2

(4.30)
5

งานนิทรรศการแสดง
สินคา

9
(9.30) 4

8
(14.30) 3

13
(27.70) 3

อื่นๆ 0
(0.00) 6

1
(1.80)

6
2

(4.30)
6

จากตารางที่ 52 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท สวนใหญมีแหลง
ในการซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลมากที่สุด คือ รานกลองและอุปกรณถายภาพตาม
พื้นที่ตางๆ ทั่วไป เชน สยามทีวี นิยมพาณิชย คิดเปนรอยละ 64.90 รองลงมา คือในหางฯ เชน บิ๊กซี,
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โลตัส, แมคโคร , เซ็นทรัลกาดสวนแกว และแอรพอรตพลาซา คิดเปนรอยละ 61.90 และรานขาย
สินคาและอุปกรณไอทีตางๆ คิดเปนรอยละ 22.70 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท สวนใหญมีแหลงในการซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลมากที่สุด คือ ในหางฯ เชน บิ๊กซี, โลตัส, แมคโคร, เซ็นทรัลกาด
สวนแกว และแอรพอรตพลาซา คิดเปนรอยละ 55.40 รองลงมา คือ รานกลองและอุปกรณถายภาพ
ตามพื้นที่ตางๆ ทั่วไป เชน สยามทีวี นิยมพาณิชย คิดเปนรอยละ 44.60 และงานนิทรรศการแสดง
สินคา คิดเปนรอยละ 14.20 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป สวนใหญมีแหลงในการซื้อกลองสะทอน
ภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลมากที่สุด คือ ในหางฯ เชน บิ๊กซี, โลตัส, แมคโคร, เซ็นทรัลกาดสวน
แกว และแอรพอรตพลาซา คิดเปนรอยละ 51.10 รองลงมา คือ รานกลองและอุปกรณถายภาพตาม
พื้นที่ตางๆ ทั่วไป เชน สยามทีวี นิยมพาณิชย คิดเปนรอยละ 48.90 และงานนิทรรศการแสดงสินคา
คิดเปนรอยละ 27.70 ตามลําดับ

ตารางท่ี 53 แสดงจํานวน และรอยละตามวิธีการชําระเงินในการซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียว
ระบบดิจิทัล ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

วิธีการชําระเงินในการ
ซื้อกลองสะทอนภาพ

เลนสเดี่ยวระบบดิจิทัล

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

ชําระโดยเงินสด 83
(85.60) 1

46
(82.10)

1
37

(78.70)
1

ชําระโดย Credit Card 9
(9.30) 2

5
(8.90)

2
10

(21.30)
2

เงินผอนกับทางรานคา 4
(4.10) 3 0

(0.00)
4 0

(0.00)
3

เงินผอนกับสถาบัน
การเงิน เชน อิออน, เฟ
ริสทชอยส

1
(1.00) 4

5
(8.90)

3
0

(0.00)
4
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จากตารางที่ 53 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท สวนใหญมีวิธีการ
ชําระเงินในการซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลโดยเงินสดมากที่สุด คิดเปนรอยละ
85.60 รองลงมา คือชําระโดย Credit Card คิดเปนรอยละ 9.30 และเงินผอนกับทางรานคา คิดเปน
รอยละ 4.10 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000
บาท สวนใหญมีวิธีการชําระเงินในการซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลโดยเงินสดมาก
ที่สุด คิดเปนรอยละ 82.10 รองลงมา คือชําระโดย Credit Card และเงินผอนกับสถาบันการเงิน เชน
อิออน, เฟริสทชอยส คิดเปนรอยละ 8.90

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป สวนใหญมีวิธีการชําระเงินในการซื้อ
กลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลโดยเงินสดมากที่สุด คิดเปนรอยละ 78.70 รองลงมา คือ
ชําระโดย Credit Card คิดเปนรอยละ 21.30

ตารางท่ี 54 แสดงจํานวน และรอยละตามระดับความรูสึกพอใจในการใชงานกลองสะทอนภาพ
เลนสเด่ียวระบบดิจิทัลที่ซื้อมา ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

ระดับความรูสึกพอใจใน
การใชงานกลองสะทอน

ภาพเลนสเดี่ยวระบบ
ดิจิทัลท่ีซื้อมา

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

ระดับมากที่สุด 13
(13.40) 3

23
(41.10)

1
17

(36.20)
1

ระดับมาก 38
(39.20) 1

16
(28.60)

2
14

(29.80)
2

ระดับปานกลาง 23
(23.70) 2

2
(3.60)

5
2

(4.30)
5

ระดับนอย 13
(13.40) 4

10
(17.90)

3
5

(10.60)
4

ระดับนอยที่สุด 10
(10.30) 5 5

(8.90)
4 9

(19.10)
3
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จากตารางที่ 54 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท สวนใหญมีระดับ
ความรูสึกพอใจในการใชงานกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลในระดับมาก คิดเปนรอยละ
39.20 รองลงมามีระดับความรูสึกพอใจในการใชงานในระดับปานกลาง คิดเปนรอยละ 23.70 และมี
ระดับความรูสึกพอใจในการใชงานในระดับมากที่สุด คิดเปนรอยละ 13.40 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท สวนใหญมีระดับความรูสึกพอใจใน
การใชงานกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลในระดับมากที่สุด คิดเปนรอยละ 41.10
รองลงมามีระดับความรูสึกพอใจในการใชงานในระดับมาก คิดเปนรอยละ 28.60 และมีระดับ
ความรูสึกพอใจในการใชงานในระดับนอย คิดเปนรอยละ 17.90 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป สวนใหญมีระดับความรูสึกพอใจในการ
ใชงานกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลในระดับมากที่สุด คิดเปนรอยละ 36.20 รองลงมามี
ระดับความรูสึกพอใจในการใชงานในระดับมาก คิดเปนรอยละ 29.80 และมีระดับความรูสึกพอใจ
ในการใชงานในระดับนอยที่สุด คิดเปนรอยละ 19.10 ตามลําดับ

ตารางท่ี 55 แสดงจํานวน และรอยละตามการดําเนินการกรณีที่ไมพอใจกลองสะทอนภาพเลนส
เด่ียวระบบดิจิทัลหลังการซื้อมาแลว ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอ
เดือน

การดําเนินการกรณีท่ีไม
พอใจกลองสะทอนภาพ
เลนสเดี่ยวระบบดิจิทัล

หลังการซื้อมาแลว

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

ใชงานตอไป 51
(52.60) 1 21

(37.50)
1 25

(53.20)
1

นําสงคืนแลวเปล่ียนตัว
ใหม

18
(18.60) 2

10
(17.90)

3
8

(17.00)
3

นําสงคืนเพ่ือซอมแซม 7
(7.20) 4

2
(3.60) 4

2
(4.30) 5

นําไปขายตอ 13
(13.40) 3

19
(33.90)

2
9

(19.10)
2
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ตารางท่ี 55 (ตอ) แสดงจํานวน และรอยละตามการดําเนินการกรณีที่ไมพอใจกลองสะทอนภาพ
เลนสเด่ียวระบบดิจิทัลหลังการซื้อมาแลว ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายได
เฉลี่ยตอเดือน

การดําเนินการกรณีท่ีไม
พอใจกลองสะทอนภาพ
เลนสเดี่ยวระบบดิจิทัล

หลังการซื้อมาแลว

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

ทิ้งไวไมใชงาน 5
(5.20) 5

0
(0.00)

7
3

(6.40)
4

ยกใหผูอื่นหรือนําไป
บริจาค

3
(3.10) 6 2

(3.60)
5 0

(0.00)
6

อื่นๆ 0
(0.00) 7

2
(3.60)

6
0

(0.00)
7

หมายเหต:ุ อื่นๆ ไดแกไปขอคําปรึกษาจากรานคา 1 คน และนําไปดัดแปลงเปนกลองอินฟาเรด (IR) 1 คน

จากตารางที่ 55 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท สวนใหญหากไม
พอใจกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลหลังการซื้อมาแลวจะใชงานตอไปมากที่สุด คิดเปน
รอยละ 52.60 รองลงมาจะนําสงคืนแลวเปลี่ยนตัวใหม คิดเปนรอยละ 18.60 และนําไปขายตอ
คิดเปนรอยละ 13.40 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท สวนใหญหากไมพอใจกลองสะทอน
ภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลหลังการซื้อมาแลวจะใชงานตอไปมากที่สุด คิดเปนรอยละ 37.50
รองลงมาจะนําไปขายตอ คิดเปนรอยละ 33.90 และนําสงคืนแลวเปลี่ยนตัวใหม คิดเปนรอยละ
17.90 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป สวนใหญหากไมพอใจกลองสะทอนภาพ
เลนสเด่ียวระบบดิจิทัลหลังการซื้อมาแลวจะใชงานตอไปมากที่สุด คิดเปนรอยละ 53.20 รองลงมา
จะนําไปขายตอ คิดเปนรอยละ 19.10 และนําสงคืนแลวเปลี่ยนตัวใหม คิดเปนรอยละ 17.00
ตามลําดับ
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ตารางท่ี 56 แสดงจํานวน และรอยละตามการซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลยี่หอเดิม
มาใชอีกในอนาคต ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

การซื้อกลองสะทอนภาพ
เลนสเดี่ยวระบบดิจิทัล

ย่ีหอเดิมมาใชอีกใน
อนาคต

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

ซ้ืออยางแนนอน 20
(20.60) 2

7
(12.50)

4
11

(23.40)
2

อาจจะซ้ือ 19
(19.60) 3 16

(28.60)
2 10

(21.30)
3

ไมแนใจ 43
(44.30) 1

17
(30.40)

1
16

(34.00)
1

อาจจะไมซ้ือ 5
(5.20) 5

5
(8.90) 5

4
(8.50) 5

ไมซ้ืออยางแนนอน 10
(10.30) 4

11
(19.60)

3
6

(12.80)
4

จากตารางที่ 56 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท สวนใหญไมแนใจ
วาจะซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลยี่หอเดิมมาใชอีกในอนาคต มากที่สุด คิดเปน
รอยละ 44.30 รองลงมาจะซื้ออยางแนนอน คิดเปนรอยละ 20.60 และอาจจะซื้อ คิดเปนรอยละ
19.60 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท สวนใหญไมแนใจวาจะซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลยี่หอเดิมมาใชอีกในอนาคต มากที่สุด คิดเปนรอยละ 30.40
รองลงมาอาจจะซื้อ คิดเปนรอยละ 28.60 และไมซื้ออยางแนนอน คิดเปนรอยละ 19.60 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป สวนใหญไมแนใจวาจะซื้อกลองสะทอน
ภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลยี่หอเดิมมาใชอีกในอนาคต มากที่สุด คิดเปนรอยละ 34.00 รองลงมา จะ
ซื้ออยางแนนอน คิดเปนรอยละ 23.40 และอาจจะซื้อ คิดเปนรอยละ 21.30
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ตารางท่ี 57 แสดงจํานวน และรอยละตามการซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลจากราน
เดิมมาใชอีกในอนาคต ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

การซื้อกลองสะทอนภาพ
เลนสเดี่ยวระบบดิจิทัล
จากรานเดิมมาใชอีกใน

อนาคต

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

ซ้ืออยางแนนอน 8
(8.20) 3

8
(14.30)

3
5

(10.60)
3

อาจจะซ้ือ 29
(29.90) 2 12

(21.40)
2 8

(17.00)
2

ไมแนใจ 50
(51.50) 1

28
(50.00)

1
27

(57.40)
1

อาจจะไมซ้ือ 7
(7.20) 4

5
(8.90) 4

3
(6.40) 5

ไมซ้ืออยางแนนอน 3
(3.10) 5

3
(5.40)

5
4

(8.50)
4

จากตารางที่ 57 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท สวนใหญไมแนใจ
วาจะซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลจากรานเดิมมาใชอีกในอนาคต มากที่สุด คิดเปน
รอยละ 51.50 รองลงมาอาจจะ คิดเปนรอยละ 29.90 และจะซื้ออยางแนนอน คิดเปนรอยละ 8.20
ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท สวนใหญไมแนใจวาจะซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลจากรานเดิมมาใชอีกในอนาคต มากที่สุด คิดเปนรอยละ 50.00
รองลงมาอาจจะ คิดเปนรอยละ 21.40 และจะซื้ออยางแนนอน คิดเปนรอย 14.30 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป สวนใหญไมแนใจวาจะซื้อกลองสะทอน
ภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลจากรานเดิมมาใชอีกในอนาคต มากที่สุด คิดเปนรอยละ 57.40 รองลงมา
อาจจะซื้อ คิดเปนรอยละ 17.00 และจะซื้ออยางแนนอน คิดเปนรอย 10.60 ตามลําดับ
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ตารางท่ี 58 แสดงจํานวน และรอยละตามการแนะนําผูอ่ืนใหซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบ
ดิจิทัลยี่หอที่ใชอยู ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

การแนะนําผูอื่นใหซื้อ
กลองสะทอนภาพเลนส

เดี่ยวระบบดิจิทัลย่ีหอท่ีใช
อยู

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

แนะนําแนนอน 19
(19.60) 3

8
(14.30)

3
9

(19.10)
3

อาจจะแนะนํา 45
(46.40) 1 21

(37.50)
1 19

(40.40)
1

ไมแนใจ 26
(26.80) 2

19
(33.90)

2
17

(36.20)
2

อาจจะไมแนะนํา 6
(6.20) 4

6
(10.70) 4

0
(0.00) 5

ไมแนะนําอยางแนนอน 1
(1.00) 5

2
(3.60)

5
2

(4.30)
4

จากตารางที่ 58 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท สวนใหญอาจจะ
แนะนําผูอ่ืนซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลยี่หอที่ใชอยู มากที่สุด คิดเปนรอยละ 46.40
รองลงมาไมแนใจวาจะแนะนํา คิดเปนรอยละ 26.80 และแนะนําแนนอน คิดเปนรอยละ 19.60
ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท สวนใหญอาจจะแนะนําผูอ่ืนซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลยี่หอที่ใชอยู มากที่สุด คิดเปนรอยละ 37.50 รองลงมาไมแนใจวา
จะแนะนํา คิดเปนรอยละ 33.90 และแนะนําแนนอน คิดเปนรอยละ 14.30 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป สวนใหญอาจจะแนะนําผูอ่ืนซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลยี่หอที่ใชอยู มากที่สุด คิดเปนรอยละ 40.40 รองลงมาไมแนใจวา
จะแนะนํา คิดเปนรอยละ 37.20 และแนะนําแนนอน คิดเปนรอยละ 19.10 ตามลําดับ
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ตารางท่ี 59 แสดงจํานวน และรอยละตามการแนะนําผูอ่ืนใหซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบ
ดิจิทัลจากรานที่เคยซื้อ ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน

การแนะนําผูอื่นใหซื้อ
กลองสะทอนภาพเลนส
เดี่ยวระบบดิจิทัลจาก

รานท่ีเคยซื้อ

รายไดเฉลี่ยตอเดือน

ไมเกิน 10,000 บาท 10,001 – 20,000 บาท 20,000 บาท ขึ้นไป
จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

จํานวน
(รอยละ)

อันดับ
ท่ี

แนะนําแนนอน 11
(11.30) 3

13
(23.20)

3
7

(14.90)
3

อาจจะแนะนํา 40
(41.20) 1 14

(25.00)
2 18

(38.30)
1

ไมแนใจ 37
(38.10) 2

23
(41.10)

1
17

(36.20)
2

อาจจะไมแนะนํา 8
(8.20) 4

3
(5.40) 4

2
(4.30) 5

ไมแนะนําอยางแนนอน 1
(1.00) 5

3
(5.40)

5
3

(6.40)
4

จากตารางที่ 59 พบวา ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท สวนใหญอาจจะ
แนะนําผูอ่ืนซื้อกลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลจากรานเดิมที่เคยซื้อ มากที่สุด คิดเปน
รอยละ 41.20 รองลงมาไมแนใจวาจะแนะนํา คิดเปนรอยละ 38.10 และแนะนําแนนอน คิดเปน
รอยละ 11.30 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 10,001 – 20,000 บาท สวนใหญไมแนใจวาจะแนะนําผูอ่ืนซื้อ
กลองสะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลจากรานเดิมที่เคยซื้อ มากที่สุด คิดเปนรอยละ 41.10
รองลงมาอาจจะแนะนํา คิดเปนรอยละ 25.00 และแนะนําแนนอน คิดเปนรอยละ 23.20 ตามลําดับ

ผูมีรายไดเฉลี่ยตอเดือน 20,000 บาท ขึ้นไป สวนใหญอาจจะแนะนําผูอ่ืนซื้อกลอง
สะทอนภาพเลนสเด่ียวระบบดิจิทัลจากรานเดิมที่เคยซื้อ มากที่สุด คิดเปนรอยละ 38.30 รองลงมา
ไมแนใจวาจะแนะนํา คิดเปนรอยละ 36.20 และแนะนําแนนอน คิดเปนรอยละ 14.90 ตามลําดับ


